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        ŽUPAN 
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PREDMET: Prijedlog Plana djelovanja Vukovarsko-srijemske županije u  
   području prirodnih nepogoda za 2026. godinu 

 
Na temelju članka 17. Zakona o ublažavanju i uklanjanju posljedica prirodnih 

nepogoda („Narodne novine“ broj 16/19), dostavljamo Vam prijedlog Plana djelovanja 
Vukovarsko-srijemske županije u području prirodnih nepogoda za 2026. godinu na 
razmatranje i usvajanje. 

 
S poštovanjem, 
 

                            PROČELNICA 
                    Marija Pakter, mag.oec. 
 
 
 
 
 
 
 
Privitak: 

1. Prijedlog Plana djelovanja Vukovarsko-srijemske županije u području prirodnih nepogoda za 
2026. godinu  

2. Zaključak 
 
Dostaviti: 

1. Župan 
2. Županijska skupština 
3. Ovaj Odjel 
4. Pismohrana  



                                         
            REPUBLIKA HRVATSKA 

 VUKOVARSKO-SRIJEMSKA ŽUPANIJA 
                  Ž U P A N 

 
 
KLASA: 920-09/25-01/76 
URBROJ: 2196-01-25-2 
Vinkovci, 10. listopada 2025.  
    
 
 
 

Temeljem članka 44. Zakona o lokalnoj i područnoj (regionalnoj) samoupravi 
(„Narodne novine“ RH, br. 33/01, 60/01, 129/05, 109/07, 125/08, 36/09, 36/09, 150/11, 
144/12, 19/13, 137/15, 123/17, 98/19, 144/20), članka 41. Statuta Vukovarsko-srijemske 
županije („Službeni vjesnik“ Županije br. 3/21) te članka 104. Poslovnika Skupštine 
Vukovarsko-srijemske županije („Službeni vjesnik“ Županije br. 3/21), župan Vukovarsko-
srijemske županije, donosi 
 
 
 

ZAKLJUČAK 
 
 

I. 
 

Prihvaćam prijedlog Plana djelovanja Vukovarsko-srijemske županije u području 
prirodnih nepogoda za 2026. godinu te prosljeđujem Županijskoj skupštini na razmatranje i 
usvajanje. 
 
 
             
 
 
                                    ŽUPAN 
                            Ivan Bosančić, mag.oec. 
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                        REPUBLIKA HRVATSKA 
             VUKOVARSKO-SRIJEMSKA ŽUPANIJA 
                        ŽUPANIJSKA SKUPŠTINA 
 
KLASA: 920-09/25-01/76 
URBROJ: 2196-03-25-3 
Vinkovci, **. listopada 2025.  
 

         PRIJEDLOG 
 
Na temelju članka 17. Zakona o ublažavanju i uklanjanju posljedica prirodnih 

nepogoda („Narodne novine“ broj 16/19) i članka 40. Statuta Vukovarsko-srijemske županije 
(„Službeni vjesnik“ Vukovarsko-srijemske županije 3/21), Županijska skupština Vukovarsko-
srijemske županije, na  __ sjednici, ______2025. godine, donijela je 
  

PLAN DJELOVANJA 
Vukovarsko-srijemske županije u području prirodnih nepogoda za 2026. godinu 

  
1. UVOD 
  

Na temelju članka 17. stavka 1. Zakona o ublažavanju i uklanjanju posljedica 
prirodnih nepogoda („Narodne novine“ broj 16/19, u daljnjem tekstu: Zakon) Predstavničko 
tijelo jedinice područne (regionalne) samouprave do 30. studenoga tekuće godine donosi Plan 
djelovanja u području prirodnih nepogoda za područje Vukovarsko-srijemske županije (u 
daljnjem tekstu: Plan djelovanja) za sljedeću kalendarsku godinu radi određenja mjera i 
postupanja djelomične sanacije šteta od prirodnih nepogoda. 

 
Planom djelovanja definiraju se kriteriji i ovlasti za proglašenje prirodne nepogode, 

procjena štete od prirodne nepogode, dodjela pomoći za ublažavanje i djelomično uklanjanje 
posljedica prirodnih nepogoda nastalih na području Vukovarsko-srijemske županije, upis u 
Registar šteta od prirodnih nepogoda te druga pitanja u vezi s dodjelom pomoći za 
ublažavanje i djelomično uklanjanje posljedica prirodnih nepogoda. 
 
Na temelju članka 17. stavka 2. Zakona, Plan djelovanja sadržava: 

- popis mjera i nositelja mjera u slučaju nastajanja prirodne nepogode, 
- procjene osiguranja opreme i drugih sredstava za zaštitu i sprječavanje 

stradanja imovine, gospodarskih funkcija i stradanja stanovništva, 
- sve druge mjere koje uključuju suradnju s nadležnim tijelima iz Zakona i/ili 

drugim tijelima, znanstvenim ustanovama i stručnjacima za područje prirodnih 
nepogoda. 
 

Župan Vukovarsko-srijemske županije podnosi Županijskoj skupštini, do 31. ožujka tekuće 
godine, Izvješće o izvršenju plana djelovanja za proteklu kalendarsku godinu. 
 
2. POJMOVI 
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Poljoprivrednik je fizička ili pravna osoba ili skupina fizičkih ili pravnih osoba koja obavlja 
poljoprivrednu djelatnost na području Republike Hrvatske, a obuhvaća sljedeće 
organizacijske oblike: obiteljsko poljoprivredno gospodarstvo, samoopskrbno poljoprivredno 
gospodarstvo, obrt registriran za obavljanje poljoprivredne djelatnosti, trgovačko društvo ili 
zadrugu registriranu za obavljanje poljoprivredne djelatnosti te druga pravna osoba 
 
Štete u poljoprivredi su štete koje je poljoprivrednik pretrpio na poljoprivrednom zemljištu 
i/ili primarnoj poljoprivrednoj proizvodnji 
 
Poljoprivredno gospodarstvo čine sve proizvodne jedinice na kojima se obavlja 
poljoprivredna djelatnost i kojima upravlja poljoprivrednik, a koje se nalaze na području 
Republike Hrvatske 
 
Štete u šumarstvu su štete na šumskom zemljištu i šumama 
 
Jedinstvene cijene su cijene koje donosi, objavljuje i unosi u Registar šteta Državno 
povjerenstvo za procjenu šteta od prirodnih nepogoda (u daljnjem tekstu: Državno 
povjerenstvo) na prijedlog nadležnih ministarstava. 
 
Katastrofa je stanje izazvano prirodnim i/ili tehničko-tehnološkim događajem koji opsegom, 
intenzitetom i neočekivanošću ugrožava zdravlje i živote većeg broja ljudi, imovinu veće 
vrijednosti i okoliš, a nastanak kojeg nije moguće spriječiti ili posljedice otkloniti 
djelovanjem svih operativnih snaga sustava civilne zaštite područne (regionalne) samouprave 
na području koje je događaj nastao te stanje nastalo kao posljedica terorizma ili ratnog 
djelovanja. 
 
Oštećenik  je fizička ili pravna osoba na čijoj je imovini utvrđena šteta od prirodnih nepogoda. 
 
Prirodnom nepogodom smatraju se iznenadne okolnosti uzrokovane nepovoljnim vremenskim 
prilikama, seizmičkim uzrocima i drugim prirodnim uzrocima koje prekidaju normalno 
odvijanje života, uzrokuju žrtve, štetu na imovini i/ili njezin gubitak te štetu na javnoj 
infrastrukturi i/ili u okolišu. 
 
Registar šteta je digitalna baza podataka svih šteta nastalih zbog prirodnih nepogoda na 
području Republike Hrvatske. 
 
Velika nesreća je događaj koji je prouzročen iznenadnim djelovanjem prirodnih sila, 
tehničko-tehnoloških ili drugih čimbenika s posljedicom ugrožavanja zdravlja i života 
građana, materijalnih i kulturnih dobara i okoliša na mjestu nastanka događaja ili širem 
području, posljedice kojeg se ne mogu sanirati samo djelovanjem žurnih službi na području 
njegova nastanka. 
 
Žurna pomoć je pomoć koja se dodjeljuje u slučajevima u kojima su posljedice na imovini 
stanovništva, pravnih osoba i javnoj infrastrukturi uzrokovane prirodnom nepogodom i/ili 
katastrofom takve da prijete ugrozom zdravlja i života stanovništva na područjima 
zahvaćenima prirodnom nepogodom. 
 
3. PRIRODNE NEPOGODE 
  

Prirodnom nepogodom, sukladno Zakonu, smatraju se iznenadne okolnosti 
uzrokovane nepovoljnim vremenskim prilikama, seizmičkim uzrocima i drugim prirodnim 
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uzrocima koje prekidaju normalno odvijanje života, uzrokuju žrtve, štetu na imovini i/ili 
njezin gubitak te štetu na javnoj infrastrukturi i/ili u okolišu. 

 
Prirodnim nepogodama smatraju se: 

1. potres, 
2. olujni i orkanski vjetar, 
3. požar, 
4. poplava, 
5. suša, 
6. tuča, kiša koja se smrzava u dodiru s podlogom, 
7. mraz, 
8. izvanredno velika visina snijega, 
9. snježni nanos i lavina, 
10. nagomilavanje leda na vodotocima, 
11. klizanje, tečenje, odronjavanje i prevrtanje zemljišta, 
12. druge pojave takva opsega koje, ovisno o mjesnim prilikama, uzrokuju bitne 

poremećaje u životu ljudi na određenom području. 
 
Štetama od prirodnih nepogoda ne smatraju se one štete koje su namjerno izazvane na 

vlastitoj imovini te štete koje su nastale zbog nemara i/ili zbog nepoduzimanja propisanih 
mjera zaštite. Skupine dobara za koje se utvrđuje šteta su građevine, oprema, zemljište, 
dugogodišnji nasadi, šume, stoka, obrtna sredstva, ostala sredstva i dobra. 

 
Prirodna nepogoda proglašava se ako je vrijednost ukupne izravne štete najmanje 

20 % vrijednosti izvornih prihoda jedinice lokalne samouprave za prethodnu godinu ili ako je 
prirod (rod) umanjen najmanje 30 % prethodnoga trogodišnjeg prosjeka na području jedinice 
lokalne samouprave ili ako je nepogoda umanjila vrijednost imovine na području jedinice 
lokalne samouprave najmanje 30 %. 

 
Ispunjenje uvjeta za proglašenje prirodne nepogode utvrđuje Općinsko/Gradsko 

povjerenstvo za procjenu šteta od prirodnih nepogoda (u daljnjem tekstu: Općinsko/Gradsko 
povjerenstvo). 
  
4. NADLEŽNA TIJELA I OPIS POSLOVA 
  

Nadležna tijela za provedbu mjera s ciljem djelomičnog ublažavanja šteta zbog 
prirodnih nepogoda su: 

- Vlada Republike Hrvatske, 
- nadležna ministarstva (za financije, poljoprivredu, šumarstvo i ribarstvo, 

gospodarstvo, graditeljstvo i prostorno uređenje, zaštitu okoliša i energetiku, 
more, promet i infrastrukturu), 

- Državno povjerenstvo, 
- Županijsko povjerenstvo, 
- Stručno povjerenstvo, 
- Općinsko/Gradsko povjerenstvo. 

Vlada Republike Hrvatske, u skladu s odredbama Zakona: 
- donosi odluku o proglašenju prirodne nepogode na području dviju ili više 

županija ili na području Republike Hrvatske, 
- odobrava pomoć za ublažavanje i djelomično uklanjanje posljedica prirodnih 

nepogoda na prijedlog Državnog povjerenstva, 
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- odobrava žurnu pomoć na prijedlog Državnog povjerenstva i/ili jedinica 
lokalne i područne samouprave, 

- odlučuje o različitim mjerama i programima za djelomično ublažavanje i 
otklanjanje posljedica šteta od prirodnih nepogoda, 

- obavlja i druge poslove u skladu sa svojim nadležnostima i odredbama Zakona. 
Nadležna ministarstva, u skladu s odredbama Zakona: 

- potvrđuju konačnu procjenu šteta nastalih kao posljedica prirodne nepogode na 
temelju podataka dostavljenih putem Registra šteta od strane Županijskog 
povjerenstva, 

- predlažu Državnom povjerenstvu kriterije iz svoje nadležnosti za dodjelu 
sredstava pomoći za ublažavanje i djelomično uklanjanje posljedica prirodnih 
nepogoda za štete  

- obavljaju poslove vezane za Registar šteta sukladno Zakonu, 
- obavljaju druge poslove i aktivnosti iz svojeg djelokruga u suradnji s drugim 

ministarstvima ili drugim tijelima radi dodjele sredstava pomoći za djelomičnu 
sanaciju šteta od prirodnih nepogoda. 

Državno povjerenstvo, u skladu s odredbama Zakona: 
- obavlja poslove evidencije, izrade izvješća, obrade podataka o nastalim 

štetama i određivanja kriterija za raspodjelu i odobrenje pomoći za ublažavanje 
i djelomično uklanjanje posljedica prirodnih nepogoda. 

Županijsko povjerenstvo, u skladu s odredbama Zakona: 
- usklađuje rad gradskih i općinskih povjerenstava 
- provjerava i utvrđuje konačnu procjenu šteta jedinica lokalne i područne    

(regionalne) samouprave sa svojeg područja 
- podnosi Državnom povjerenstvu prijedlog s obrazloženjem za odobravanje 

žurne novčane pomoći za ublažavanje i djelomično uklanjanje posljedica 
prirodne nepogode 

- po potrebi izravno na terenu i području zahvaćenom prirodnom nepogodom 
obavlja izvid štete na imovini u kojem mogu sudjelovati predstavnici nadležnih 
ministarstava odnosno pravne osobe, ovisno o vrsti i posljedicama prirodne 
nepogode i nastale štete 

- objedinjuje i prosljeđuje putem Registra šteta Državnom povjerenstvu konačne  
procjene šteta te konačno izvješće o utrošku sredstava žurne pomoći i sredstava  
pomoći za ublažavanje i djelomično uklanjanje posljedica prirodnih nepogoda 
nastalih u gradovima odnosno općinama na području županije 

- imenuje stručno povjerenstvo na temelju prijedloga općinskog odnosno 
gradskog povjerenstva 

- donosi plan djelovanja u području prirodnih nepogoda iz svoje nadležnosti 
- obavlja i druge poslove određene odlukom o osnivanju, odnosno poslove koje  

provodi u suradnji s Državnim povjerenstvom. 
Stručno povjerenstvo: 

- ako općinsko odnosno gradsko povjerenstvo nije u mogućnosti, zbog 
nedostatka specifičnih stručnih znanja, procijeniti štetu od prirodnih nepogoda, 
može zatražiti od županijskog povjerenstva imenovanje stručnog povjerenstva 
na području u kojem je proglašena prirodna nepogoda. 

Općinsko/Gradsko povjerenstvo: 
- utvrđuju i provjeravaju visinu štete od prirodne nepogode za područje općine 

odnosno grada 
- unose podatke o prvim procjenama šteta u Registar šteta 
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- unose i prosljeđuju putem Registra šteta konačne procjene šteta županijskom 
povjerenstvu 

- raspoređuju dodijeljena sredstva pomoći za ublažavanje i djelomično 
uklanjanje posljedica prirodnih nepogoda oštećenicima 

- prate i nadziru namjensko korištenje odobrenih sredstava pomoći za 
djelomičnu sanaciju šteta od prirodnih nepogoda prema ovom Zakonu 

- izrađuju izvješća o utrošku dodijeljenih sredstava žurne pomoći i sredstava 
pomoći za ublažavanje i djelomično uklanjanje posljedica prirodnih nepogoda i 
dostavljaju ih županijskom povjerenstvu putem Registra šteta 

- surađuju sa županijskim povjerenstvom u provedbi ovoga Zakona 
- donose Plan djelovanja u području prirodnih nepogoda iz svoje nadležnosti 
- obavljaju druge poslove i aktivnosti iz svojeg djelokruga u suradnji sa 

županijskim povjerenstvima 
 
5. PROGLAŠENJE PRIRODNE NEPOGODE I POSTUPANJA NADLEŽNIH TIJELA 
  

Temeljem Zahtjeva jedinica lokalne samouprave o proglašenju prirodne nepogode, 
Županijsko povjerenstvo za procjenu šteta od prirodnih nepogoda upućuje Županu Prijedlog 
za proglašenje prirodne nepogode.  

Odluku o proglašenju prirodne nepogode za jedinice lokalne samouprave na području 
Vukovarsko-srijemske županije donosi Župan.  

 
O proglašenju prirodne nepogode, Županijsko povjerenstvo za procjenu šteta od 

prirodnih nepogoda obavještava jedinice lokalne samouprave, a Odluku javno objavljuje na  
web-stranici Vukovarsko-srijemske županije i drugim prikladnim medijima.  

 
Odluka sadržava: 

- datum donošenja Odluke o proglašenju prirodne nepogode, 
- rokove i način dostave obrazaca prijave štete od prirodne nepogode. 

 
Oštećenik nakon nastanka prirodne nepogode prijavljuje štetu na imovini 

Općinskom/Gradskom povjerenstvu u pisanom obliku na propisanom obrascu, najkasnije u 
roku od osam (8) dana od dana donošenja Odluke o proglašenju prirodne nepogode. Iznimno, 
oštećenik može podnijeti prijavu prvih procjena šteta i nakon isteka roka od osam dana od 
dana donošenja Odluke o proglašenju prirodne nepogode u slučaju postojanja objektivnih 
razloga na koje oštećenik nije mogao utjecati, a najkasnije u roku od dvanaest (12) dana od 
dana donošenja Odluke o proglašenju prirodne nepogode. 
 
5.1. PRVA PRIJAVA ŠTETE U REGISTAR ŠTETA 
  

Općinsko/Gradsko povjerenstvo dužno je unijeti prve procjene štete u Registar šteta 
najkasnije u roku od petnaest (15) dana od dana donošenja Odluke o proglašenju prirodne 
nepogode. 

Iznimno, rok za unos podataka u Registar šteta od strane Općinskih/Gradskih 
povjerenstva može se, u slučaju postojanja objektivnih razloga na koje oštećenik nije mogao 
utjecati, a zbog kojih je onemogućen elektronički unos podataka u Registar šteta, produljiti za 
osam (8) dana.  

O produljenju roka odlučuje Županijsko povjerenstvo na temelju Općinskog/Gradskog 
povjerenstva. 
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Prijava prve procjene štete sadržava: 
1.  datum donošenja Odluke o proglašenju prirodne nepogode i njezin broj, 
2.  podatke o vrsti prirodne nepogode, 
3.  podatke o trajanju prirodne nepogode, 
4.  podatke o području zahvaćenom prirodnom nepogodom, 
5.  podatke o vrsti, opis te vrijednost oštećene imovine, 
6.  podatke o ukupnom iznosu prijavljene štete iz članaka 25. i 26. Zakona te 
7.  podatke i informacije o potrebi žurnog djelovanja i dodjeli pomoći za sanaciju i 

djelomično uklanjanje posljedica prirodne nepogode te ostale podatke o prijavi štete 
sukladno Zakonu. 

 
Tablica 1.Radnje, rokovi i izvršitelji prijave štete u Registar šteta 

Radnje Rokovi Izvršitelji 
Prijava štete oštećenika 
na propisanom obrascu 

8 dana od dana donošenja Odluke 
o proglašenju prirodne nepogode

Općinsko/Gradsko povjerenstvo 
unosom u Registar šteta

Prijava štete oštećenika na 
propisanom obrascu 

Iznimno 12 dana od dana 
donošenja Odluke o proglašenju 
prirodne nepogode oštećenika u 
slučaju postojanja objektivnih 
razloga na koje oštećenik nije 

mogao utjecati

Općinsko/Gradsko povjerenstvo 
unosom u Registar šteta 

Prva procjena štete u Registar 
Županijskom povjerenstvu 

15 dana od dana donošenja Odluke 
o proglašenju prirodne nepogode

Općinsko/Gradsko povjerenstvo 
putem Registra šteta

Prijava štete oštećenika na 
propisanom obrascu 

Iznimno 23 dana u slučaju 
postojanja objektivnih razloga na 

koje oštećenik nije mogao utjecati, 
a zbog kojih je onemogućen 
elektronički unos podataka u 

Registar šteta

Općinsko/Gradsko povjerenstvo 
unosom u Registar šteta 

 
  
5.2. KONAČNA PROCJENA PRIJAVE ŠTETE U REGISTAR ŠTETA 
  

Konačna procjena prijave štete je procijenjena vrijednost nastale štete uzrokovane 
prirodnom nepogodom na imovini oštećenika izražena u novčanoj vrijednosti na temelju 
prijave i procjene štete. Konačna procjena štete obuhvaća vrstu i opseg štete u vrijednosnim 
(financijskim) i naturalnim pokazateljima prema području, imovini, djelatnostima, vremenu i 
uzrocima njezina nastanka te korisnicima i vlasnicima imovine. 

 
Konačnu procjenu štete utvrđuje Općinsko/Gradsko povjerenstvo jedinica lokalne 

samouprave po obavljenom uvidu u nastalu štetu na temelju prijave oštećenika. 
 
Tijekom procjene i utvrđivanja konačne procjene štete od prirodnih nepogoda posebno 

se utvrđuju: 
- stradanja stanovništva, 
- opseg štete na imovini, 
- opseg štete koja je nastala zbog prekida proizvodnje, prekida rada ili 

poremećaja u neproizvodnim djelatnostima ili umanjenog prinosa u 
poljoprivredi, šumarstvu ili ribarstvu, 

- iznos troškova za ublažavanje i djelomično uklanjanje izravnih posljedica 
prirodnih nepogoda, 

- opseg osiguranja imovine i života kod osiguravatelja te 
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- vlastite mogućnosti oštećenika glede uklanjanja posljedica štete. 
 

Konačnu procjenu štete po svakom pojedinom oštećeniku Općinsko/Gradsko 
povjerenstvo jedinice lokalne samouprave prijavljuje Županijskom povjerenstvu u roku od 
pedeset (50) dana od dana donošenja Odluke o proglašenju prirodne nepogode putem Registra 
šteta. 

Županijsko povjerenstvo prijavljene konačne procjene štete dostavlja Državnom 
povjerenstvu i nadležnim ministarstvima u roku od šezdeset (60) dana od dana donošenja 
Odluke o proglašenju prirodne nepogode putem Registra šteta. 
 
Prijava konačne procjene štete sadržava: 

1.  Odluku o proglašenju prirodne nepogode s obrazloženjem, 
2.  podatke o dokumentaciji vlasništva imovine i njihovoj vrsti, 
3.  podatke o vremenu i području nastanka prirodne nepogode, 
4.  podatke o uzroku i opsegu štete, 
5.  podatke o posljedicama prirodne nepogode za javni i gospodarski život jedinice   
     lokalne samouprave 
6.  ostale statističke i vrijednosne podatke uređene Zakonom. 
 
Pri konačnoj procjeni štete procjenjuje se vrijednost imovine prema jedinstvenim 

cijenama, važećim tržišnim cijenama ili drugim pokazateljima primjenjivim za pojedinu vrstu 
imovine oštećene zbog prirodne nepogode. 

Za procjenu štete na imovini za koju nisu propisane jedinstvene cijene koriste se 
važeće tržišne cijene za pojedinu vrstu imovine oštećene zbog prirodne nepogode, pri čemu se 
surađuje s drugim središnjim tijelima državne uprave i/ili drugim institucijama ili ustanovama 
koje posjeduju stručna znanja i tražene podatke. 

 
Tablica 2. Radnje, rokovi i izvršitelji konačne prijave štete u Registar štete 

Radnje Rokovi Izvršitelji 

Prijava konačne procjene prijave 
štete Županijskom povjerenstvu 

50 dana od dana donošenja Odluke 
o proglašenju prirodne nepogode 

putem Registra šteta

Općinsko/Gradsko povjerenstvo 
putem Registra šteta 

Prijava konačne procjene  prijave 
štete Državnom povjerenstvu 

60 dana od dana donošenja Odluke 
o proglašenju prirodne nepogode 

putem Registra šteta

Županijsko povjerenstvo za 
procjenu šteta putem Registar šteta 

 
  
6. POPIS MJERA I NOSITELJA MJERA U SLUČAJU NASTAJANJA PRIRODNE 
NEPOGODE NA PODRUČJU VUKOVARSKO-SRIJEMSKE ŽUPANIJE 
  

Pod pojmom mjere u smislu Zakona smatraju se sva djelovanja Vukovarsko-srijemske 
županije povezana sa sanacijom nastalih šteta, ovisno o naravi, odnosno vrsti prirodne 
nepogode koja je izgledna za određeno područje, odnosno njezinim posljedicama. Kako se 
prirodne nepogode uglavnom javljaju iznenada i ne nastaju uvijek štete istih razmjera, u ovom 
dijelu moguće je provesti: 

- preventivne mjere radi umanjenja posljedica prirodne nepogode, 
- mjere za ublažavanje i otklanjanje izravnih posljedica prirodne nepogode. 

 
 Preventivne mjere radi umanjenja posljedica prirodne nepogode obuhvaćaju: 
saniranje postojećih klizišta, uređivanje kanala i propusta uz prometnice, uređivanje korita 
potoka, rječica i rijeka, uređenje retencija, izgradnju barijera za sprečavanje odnošenja zemlje 
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izvan poljoprivrednih površina, rušenje starih i trulih stabala, postavljanje zaštitnih mreža 
protiv tuče i slično. 
 Mjere za ublažavanje i otklanjanje izravnih posljedica prirodne 
nepogode podrazumijevaju procjenu šteta i posljedica; sanaciju nastalih oštećenja i šteta. 
Sanacija obuhvaća aktivnosti kojima se otklanjaju posljedice prirodne nepogode - pružanje 
prve pomoći unesrećenima ako ih je bilo, čišćenje stambenih, gospodarskih i drugih objekata 
od nanosa mulja, šljunka, drveća i slično, uklanjanje odronjene zemlje, mulja i šljunka s cesta 
i lokalnih putova te sve ostale radnje kojima se smanjuju nastala oštećenja. 
 
 Ove mjere provode se organizirano na državnoj, regionalnoj i lokalnoj razini sukladno 
pravima i obvezama sudionika. Da bi se pravovremeno i učinkovito ublažile i uklonile izravne 
posljedice, procjena štete od ekstremnih prirodnih uvjeta u pravilu se obavlja odmah ili u 
najkraćem roku. 
  
6.1. MJERE I NOSITELJI MJERA PO VRSTAMA PRIRODNIH NEPOGODA 
 

Ovim Planom obrađene su mjere po vrstama prirodnih nepogoda koje svojom 
pojavom mogu nanijeti znatne štete na poljoprivrednim površinama, stambenim objektima, 
ostaloj građevinskoj infrastrukturi, na pokretnoj i nepokretnoj imovini, te izravno mogu biti 
prijetnja životu i zdravlju ljudi na području Vukovarsko-srijemske županije. 

 
1. POTRES 

Potres pripada skupini prirodnih rizika koji se ne mogu predvidjeti, a s određenom se 
vjerojatnošću može dogoditi u bilo kojem trenutku. Potres je prirodna nepogoda do koje 
dolazi zbog pomicanja tektonskih ploča, a posljedica je podrhtavanje Zemljine kore zbog 
oslobađanja velike količine energije. Potresi nastaju velikom brzinom, događaju se u bilo koje 
doba i bez upozorenja. Moguće su katastrofalne posljedice, i to: veliki postotak oštećenosti 
stambenih građevina, industrijske i komunalne infrastrukture, problemi u komunikaciji i 
državnoj administraciji, neprotočne prometnice, određen broj povrijeđenih i poginulih, šteta 
na materijalnim i kulturnim dobrima te okolišu, nedovoljni kapaciteti za zbrinjavanje 
ozlijeđenih i evakuiranih itd. te sekundarne katastrofalne opasnosti i posljedice. 

PODRUČJE UTJECAJA PREVENTIVNE MJERE 
NOSITELJ 

PROVOĐENJA MJERE
građevine koje su uglavnom 
izgrađene prije prvih propisa za 
projektiranje potresno otpornih 
zgrada, komunalna 
infrastruktura 
 

protupotresno projektiranje i 
gradnja građevina sukladno 
odgovarajućim tehničkim 
propisima i hrvatskim/ 
europskim normama 
 
izgradnja sustava ranog 
upozoravanja 
 
edukacija stanovništva i 
osposobljavanje operativnih 
snaga sustava civilne zaštite 
 
osiguranje dobara i imovine 

Gradsko/Općinsko povjerenstvo 
za procjenu šteta 
 
Županijsko povjerenstvo za 
procjenu šteta VSŽ 
 
Područni ured civilne zaštite 
Osijek  
 
Služba civilne zaštite Vukovar 
 
Centar 112 
 
Stožer civilne zaštite 
Vukovarsko- srijemske županije 
 
Zavod za hitnu medicinu 
 
OŽB sa područja Vukovarsko-
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srijemske županije 
 
U slučaju većih razmjera štete 
potrebno je angažirati i druge 
snage s državne razine: 
Hrvatska vojska, Hrvatska 
policija, Hrvatske šume, 
Hrvatski crveni križ-Caritas, 
itd..

2. OLUJNI I ORKANSKI VJETAR 
Olujni vjetar, a ponekad i orkanski, zajedno s velikom količinom kiše ili čak i tučom, osim što 
stvara velike štete na imovini, poljoprivrednim i šumarskim dobrima, raznim građevinskim 
objektima, u prometu i tako nanosi gubitke u gospodarstvu, ugrožava i često odnosi ljudske 
živote. 

PODRUČJE UTJECAJA PREVENTIVNE MJERE 
NOSITELJ 

PROVOĐENJA MJERE
štete na objektima 
elektroenergetike, 
telekomunikacija, 
poljoprivrednim površinama, 
šumskom zemljištu i 
sastojinama, štete na 
stambenim, gospodarskim, 
poslovnim objektima, zgradama 
javne namjene, sakralnih 
objekata, igrališta, stadiona i sl. 

pravovremeno upozorenje 
DHMZ-a i Centra 112 te 
upozoravanje putem sredstava 
javnog priopćavanja na 
mogućnost pojave olujnog i 
orkanskog vjetra 
 
prilikom projektiranja objekata 
potrebno je voditi računa da oni 
izdrže opterećenja navedenih 
vrijednosti koje 
podrazumijevaju olujno i 
orkansko nevrijeme 
 
uz prometnice koje prolaze kroz 
šumsko područje održavati 
svijetle pruge bez vegetacije i 
sastojina kako zbog olujnog i 
orkanskog nevremena ne bi 
došlo do ugrožavanja prometa i 
njegovih sudionika 
 
izbor građevnog materijala, a 
posebno za izgradnju krovišta i 
nadstrešnica treba prilagoditi 
jačini vjetra 
 
pri planiranju i gradnji 
prometnica potrebno je voditi 
računa o vjetru i pojavi 
ekstremnih zračnih turbulencija 
 
osiguranje dobara i imovine

Jedinice lokalne (područne) 
regionalne samouprave 
 
Gradsko/Općinsko povjerenstvo 
za procjenu šteta 
 
Županijsko povjerenstvo za 
procjenu šteta VSŽ 
 
Služba civilne zaštite Vukovar  
 
Županijski Centar 112 
 
Stožer civilne zaštite 
Vukovarsko- srijemske županije 
 
Zavod za hitnu medicinu 
 
OŽB sa područja Vukovarsko-
srijemske županije 
 
Županijska uprava za ceste 
 
U slučaju većih razmjera štete 
potrebno je angažirati i druge 
snage s državne razine: 
Hrvatska vojska, Hrvatska 
policija, Hrvatske šume, 
Hrvatski crveni križ-Caritas, 
HEP ODS Elektra, Hrvatske 
autoceste, Hrvatske ceste 
 

3. POŽAR 
Požari raslinja ugrožavaju ljude i imovinu, stvaraju znatne izravne i neizravne štete. Požari 
raslinja nastaju kao uzročno posljedična veza klimatskih čimbenika i ljudske aktivnosti. 
Požari živog i mrtvog goriva na otvorenom prostoru na površinama šumskog, poljoprivrednog 
i ostalog neobrađenog i zapuštenog zemljišta, generiraju velike poremećaje cijelog ekosustava 
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i narušavaju opće korisne funkcije šuma. To rezultira teško nadoknadivim gospodarskim 
štetama, velikim troškovima obnove te drugim posrednim i neposrednim gubicima. Takvi 
požari su destabilizator biološke i krajobrazne raznolikosti i kontaminiraju zrak na užem 
prostoru, ali i uzrokuju dugoročne štete emisijom ugljičnog dioksida.

PODRUČJE UTJECAJA PREVENTIVNE MJERE 
NOSITELJ 

PROVOĐENJA MJERE
štete na poljoprivrednim, 
travnatim i šumskim pokrovima, 
štete na stambenim, 
gospodarskim, poslovnim 
objektima, zgradama javne 
namjene i sl. 

poštivanjem urbanističkih mjera 
u izgradnji objekata smanjiti će 
se posljedice uzrokovane 
navedenim prirodnim uzrocima 
 
pravovremeno upozorenje 
Centra 112 putem sredstava 
javnog priopćavanja 
 
 

Jedinice lokalne (područne) 
regionalne samouprave 
 
Gradsko/Općinsko povjerenstvo 
za procjenu šteta 
 
Županijsko povjerenstvo za 
procjenu šteta VSŽ 
 
Područni ured civilne zaštite    
 
Stožer civilne zaštite  
 
Vatrogasna zajednica  
Vukovarsko-srijemske županije    
 
Vatrogasna Društva 
 
Zavod za hitnu medicinu 
 
OŽB sa područja Vukovarsko-
srijemske županije 
 
Hrvatske šume 
 
Osiguravajuća društva 
 
U slučaju većih razmjera štete 
potrebno je angažirati i druge 
snage s državne razine: 
Hrvatska vojska, Hrvatska 
policija, , Hrvatski crveni križ-
Caritas, HEP ODS Elektra, 
Hrvatske autoceste, Hrvatske 
ceste.. 
 

4. POPLAVA 
Poplava je pojava koje se ne može izbjeći, ali se rizici od poplavljivanja mogu smanjiti na 
prihvatljivu razinu poduzimanjem različitih preventivnih mjera. Poplave su među 
najopasnijim prirodnim nepogodama jer mogu uzrokovati gubitke ljudskih života, velike 
materijalne štete, oštećenje kulturnih dobara i ekološke katastrofe. Zbog pucanja riječnog 
nasipa moguća je ugroza građevina kritične infrastrukture, brojne su potencijalne opasnosti i 
posljedice po stanovništvo, materijalna i kulturna dobra, poljoprivredne usjeve te okoliš na 
području Vukovarsko-srijemske županije.

PODRUČJE UTJECAJA PREVENTIVNE MJERE 
NOSITELJ 

PROVOĐENJA MJERE
opskrba vodom i odvodnja: pravovremeno upozorenje Jedinice lokalne (područne) 
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poremećaj u funkcioniranju, 
izlijevanje otpadnih voda, 
potapanje podruma, zagađenja 
izvora vode 
 
cestovni promet: prekidi i 
otežano obavljanje djelatnosti 
do otklanjanja posljedica 
 
proizvodnja i distribucija 
električne energije: duži prekidi 
napajanja el. energijom 

DHMZ-a i Centra 112 te 
upozoravanje putem sredstava 
javnog priopćavanja na 
mogućnost pojave poplave 
 
građenje, tehničko i 
gospodarsko održavanje 
regulacijskih i zaštitnih vodnih 
građevina i vodnih građevina za 
melioracijsku odvodnju  
 
tehničko i gospodarsko 
održavanje vodotoka i vodnog 
dobra te drugi radovi kojima se 
omogućuju kontrolirani i 
neškodljivi protoci voda i 
njihovo namjensko korištenje 
 
izgradnja sustava ranog 
upozoravanja 
 
edukacija i osposobljavanje 
operativnih snaga sustava 
civilne zaštite 

regionalne samouprave 
Gradsko/Općinsko povjerenstvo 
za procjenu šteta 
 
Županijsko povjerenstvo za 
procjenu šteta VSŽ 
 
Područni ured civilne zaštite    
 
Stožer civilne zaštite 
Vukovarsko-srijemske županije 
 
Zavod za javno zdravstvo  
Vukovarsko-srijemske županije 
 
Hrvatske ceste 
 
Županijska uprava za ceste 
 
Nadležne veterinarske službe 
 
Policijska uprava Vukovarsko-
srijemske županije 
 
Osiguravajuća društva 
 
Komunalna poduzeća 
 
DHMZ 
 
Hrvatske vode 
 
HEP 
 
Inspekcijske službe 
 
U slučaju većih razmjera štete 
potrebno je angažirati i druge 
snage s državne razine 
 

5. SUŠA 
Suša je prirodna nepogoda koja je primarno vezana uz deficit oborine kroz dulje vremensko 
razdoblje u odnosu na prosječne oborinske prilike na određenom području. Sušu definira i 
povećana temperatura zraka u odnosu na prosječne temperaturne prilike na određenom 
području. Suša se relativno sporo razvija, dugo traje, i teško je odrediti njezin vremenski 
početak i kraj. Posljedice suše ogledaju se gotovo u svim aspektima života kod ljudi, biljaka i 
životinja. Manjak oborine se može pojaviti tijekom tjedana, mjeseci ili godina što može imati 
za posljedicu smanjenje površinskih i podzemnih zaliha vode, odnosno smanjenje protoka 
vode u vodotocima te razine vode u jezerima i u podzemlju, uzrokujući hidrološku sušu. 
Pored hidrološke suše i kratkoročni manjak oborine u vegetacijskom razdoblju može 
uzrokovati nedostatak vode u tlu (zasušenje) koja je potrebna za razvoj biljnih kultura te 
biljke zaostaju u rastu i razvoju što se u konačnici odražava smanjenjem prinosa i 
nestabilnošću biljne proizvodnje.  
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PODRUČJE UTJECAJA PREVENTIVNE MJERE 
NOSITELJ 

PROVOĐENJA MJERE
vodostaji rijeka,  
 
vodocrpilišta i drugi izvori vode 
za piće (bunari), jer bi se 
njihova razina snizila u 
ovisnosti o trajanju suše 
 
smanjenjem razine i količine 
vode u vodnim objektima 
otežala bi se njezina distribucija 
korisnicima, a mogućnosti 
pojave zaraze su veće 

navodnjavanje, 
 
izgradnja novih sustava 
navodnjavanja,  
 
savjetovanje 

Jedinice lokalne (područne) 
regionalne samouprave 
 
Gradsko/Općinsko povjerenstvo 
za procjenu šteta 
 
Županijsko povjerenstvo za 
procjenu šteta VSŽ 
 
Stožer civilne zaštite 
Vukovarsko-srijemske županije 
 
Nadležne veterinarske službe 
 
Osiguravajuća društva 
 
Zavod za javno zdravstvo  
 Vukovarsko-srijemske županije 
 
Komunalna poduzeća 
 
Hrvatske vode 
 
Inspekcijske službe 

6. TUČA, KIŠA KOJA SE SMRZAVA U DODIRU S PODLOGOM 
Tuča je kruta oborina sastavljena od zrna ili komada leda, promjera većeg od 5 do 50 mm ili 
većeg. Elementi tuče sastavljeni su od prozirnih i neprozirnih slojeva leda. Tuča je najčešća u 
toplom dijelu godine. Sugradica je također kruta oborina sastavljena od neprozirnih zrna 
smrznute vode, okruglog oblika, veličine između 2 i 5 mm, a pada s kišnim pljuskom. Uz tuču 
i sugradicu postoji i pojava ledenih zrna u hladnom dijelu godine. Ledena zrna su smrznute 
kišne kapljice ili snježne pahuljice promjera oko 5 mm, koja padaju pri temperaturi oko ili 
ispod 0̊C. Pojave tuča, sugradica i ledena zrna zajedničkim imenom zovu se kruta oborina. 
Svojim intenzitetom nanose velike štete pokretnoj i nepokretnoj imovini, kao i poljoprivredi.

PODRUČJE UTJECAJA PREVENTIVNE MJERE 
NOSITELJ 

PROVOĐENJA MJERE
štete na poljoprivrednim 
površinama, stambenim, 
gospodarskim, poslovnim 
objektima, automobilima 

pravovremeno upozorenje 
DHMZ-a i Centra 112 te 
upozoravanje putem sredstava 
javnog priopćavanja na 
mogućnost pojave tuče  
 
izbjegavati izgradnju nasada i 
građevina osjetljivih na tuču 
 
poticati njihovo osiguranje, 
postavljanje zaštitne mreže za 
trajne nasade 
 
osjetljivu kulturnu baštinu i 
imovinu preventivno zaštititi od 
ugroze 

Jedinice lokalne (područne) 
regionalne samouprave 
 
Gradsko/Općinsko povjerenstvo 
za procjenu šteta 
 
Županijsko povjerenstvo za 
procjenu šteta VSŽ 
 
Područni ured civilne zaštite    
Osijek  
 
Služba civilne zaštite  
Vukovar  
 
Županijski Centar 112 
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Stožer civilne zaštite 
Vukovarsko-srijemske županije 
 
Osiguravajuća društva 
 
DHMZ 
 

7. MRAZ 
Mraz je meteorološka pojava koja nastaje pri tlu u vedrim noćima i pri slabijem vjetru, kad uz 
hladno tlo prizemni sloj zraka pri temperaturi nižoj od 0˚C izravno prijeđe iz vodene pare u 
led. Prilikom pojave niske temperature dolazi do smrzavanja vode što dovodi do pucanja i 
širenja tkiva te odumiranja biljaka. Pojavljuje se od rujna do svibnja, pri čemu je najopasniji 
onaj koji se pojavi u vegetacijskom razdoblju. Najčešće se javlja po dolinama u koje se slijeva 
hladan zrak s okolnih obronaka.  

PODRUČJE UTJECAJA PREVENTIVNE MJERE 
NOSITELJ 

PROVOĐENJA MJERE
smanjenje prinosa u ratarstvu, 
povrtlarstvu i voćarstvu 

edukacija i osposobljavanje 
građana te poticanje osiguranja 

Jedinice lokalne (područne) 
regionalne samouprave 
 
Gradsko/Općinsko povjerenstvo 
za procjenu šteta 
 
Županijsko povjerenstvo za 
procjenu šteta VSŽ 
 
Osiguravajuća društva 
 
Područni ured civilne zaštite    
 
DHMZ 
 

8. IZVANREDNO VELIKA VISINA SNIJEGA 
Snijeg može predstavljati ozbiljnu poteškoću za normalno odvijanje svakodnevnih aktivnosti 
kao što je npr. cestovni promet ili može predstavljati opterećenje na građevinskoj 
infrastrukturi (dalekovodi, zgrade i dr.). Za prvu ocjenu ugroženosti od snijega analizira se 
učestalost padanja snijega, maksimalna visina novog snijega, maksimalna visina snježnog 
pokrivača po mjesecima, te procjena očekivane godišnje maksimalne visine snježnog 
pokrivača za povratni period od 50 godina.

PODRUČJE UTJECAJA PREVENTIVNE MJERE 
NOSITELJ 

PROVOĐENJA MJERE
štete na okućnicama i kritičnoj 
infrastrukturi (elektroenergetika, 
telekomunikacije, vodoopskrba, 
plinoopskrba) 
 
poteškoće u opskrbi 
energentima 
 
neprohodne prometnice 

pravovremeno upozorenje 
DHMZ-a i Centra 112 te 
upozoravanje putem sredstava 
javnog priopćavanja na 
mogućnost pojave izvanredno 
velike visine snijega 
 
pravovremene obavijesti o 
stanju na prometnicama (HAK i 
HAC) 

Jedinice lokalne (područne) 
regionalne samouprave 
 
Gradsko/Općinsko povjerenstvo 
za procjenu šteta 
 
Županijsko povjerenstvo za 
procjenu šteta VSŽ 
 
Stožer civilne zaštite VSŽ 
 
DHMZ 
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Hrvatske ceste i Hrvatske 
autoceste 
 
ŽUC VSŽ 

9. NAGOMILAVANJE LEDA NA VODOTOCIMA 
Nagomilavanje leda na vodotocima javlja se uslijed zaleđenosti veće površine vodnog lica 
(ledostaj) ili kad se pojavi gomilanje ili pokretanje ledenih masa (ledohod) uslijed čega može 
doći do onemogućavanja normalnog toka vode, a time do poplava ili oštećenja zaštitnih 
vodoprivrednih objekata; uređaja i drugih stalnih ili plovnih objekata na vodotoku. 

PODRUČJE UTJECAJA PREVENTIVNE MJERE 
NOSITELJ 

PROVOĐENJA MJERE
vodotoci, stalni ili plovni objekti 
na vodotoku 

potrebno je pratiti stanje leda i 
pojava u svezi s ledom, 
 
redovito razbijanje i uklanjanja 
leda 
 
pravovremeno upozorenje 
DHMZ-a i Centra 112 te 
upozoravanje putem  sredstava 
javnog priopćavanja na 
mogućnost pojave 
nagomilavanja leda na 
vodotocima 

Jedinice lokalne (područne) 
regionalne samouprave 
 
Gradsko/Općinsko povjerenstvo 
za procjenu šteta 
 
Županijsko povjerenstvo za 
procjenu šteta VSŽ 
 
Stožer civilne zaštite VSŽ 
 
Županijski centar 112 
 
Policijska uprava Vukovarsko- 
srijemske županije 
 
Osiguravajuća društva 
 
DHMZ 
 
Hrvatske vode 
 
U slučaju štete većih razmjera 
potrebno je angažirati i druge 
snage s državne razine. 

10. KLIZANJE, TEČENJE, ODRONJAVANJE I PREVRTANJE ZEMLJIŠTA 
Klizište je dio padine na kojem je zbog poremećaja stabilnosti došlo do klizanja tla, to jest 
kretanja površinskog sloja zemlje. Stabilnost tla ovisi o strmini i obliku padine, 
geomehaničkim svojstvima tla, rasporedu slojeva tla i drugom. Najčešći je uzrok klizanja tla 
promjena razine podzemnih voda, ali i promjena tokova površinskih voda, sezonske promjene 
vlažnosti i temperature zraka, tektonski poremećaji i potresi, te neprikladni zahvati na tlu. 

PODRUČJE UTJECAJA PREVENTIVNE MJERE 
NOSITELJ 

PROVOĐENJA MJERE
šteta na materijalnim i 
kulturnim dobrima te okolišu   
 
šteta na stambenim građevinama 
te industrijskoj i komunalnoj 
infrastrukturi 
 
zastoj u prometu i neprohodne 

ugradnja drvenih ili betonskih 
pilota u tlo 
 
ugradnja drenažnog materijala u 
svrhu odvodnje vode 
 
uređenje površinske odvodnje i 
sprečavanje infiltracije vode u 

Jedinice lokalne (područne) 
regionalne samouprave 
 
Gradsko/Općinsko povjerenstvo 
za procjenu šteta 
 
Županijsko povjerenstvo za 
procjenu šteta VSŽ 
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prometnice tlo na već aktiviranim klizištima 
 
betonski blokovi za kratkotrajnu 
stabilizaciju 
 

dugoročne mjere poput 
pošumljavanja 

izrada potpornih zidova i 
drenažnih sustava 

 
Stožer civilne zaštite VSŽ 
 
Županijski centar 112 
 
Hrvatske ceste 
 
ŽUC VSŽ 
 
Policijska uprava Vukovarsko- 
srijemske županije 
 
Osiguravajuća društva 
 
Komunalna poduzeća 
 
DHMZ 
 
Hrvatske vode 

11. DRUGE POJAVE TAKVOG OPSEGA KOJE UZROKUJU BITNE  
POREMEĆAJE U ŽIVOTU LJUDI  

Druge takve pojave mogu biti: 
Ekstremni vremenski uvjeti (toplotni val, prekomjerne količine oborina), invazija štetnika, 
bolesti i virusa u životinja,  epidemije – pandemije, tehničko-tehnološke nesreće s opasnim 
tvarima (industrijske nesreće, nesreće na odlagalištima otpada, onečišćenje kopnenih voda), 
tehničko-tehnološke i druge nesreće u prometu (u cestovnom i željezničkom) i sl. 
Ove pojave su obuhvaćene Procjenom rizika od velikih nesreća Vukovarsko-srijemske 
županije i jedinica lokalne samouprave na području Vukovarsko-srijemske županije, te 
Planom djelovanja civilne zaštite Vukovarsko-srijemske županije.

PODRUČJE UTJECAJA PREVENTIVNE MJERE 
NOSITELJ 

PROVOĐENJA MJERE
život i zdravlje ljudi 
stočarska i biljna proizvodnja 
 
okoliš 
 
vodoopskrbni sustav i ostala 
komunalna infrastruktura  
 
gospodarstvo 
 
društvena stabilnost i politika 
 
stambeni objekti 
 
 

izgradnja novih zaštitnih vodnih 
građevina 
 
dosljedno poštivanje propisa iz 
područja prostornog planiranja 
(zaštita i spašavanje) 
 
dosljedna primjena propisa koji 
reguliraju prijevoz opasnih tvari 
te standarda zaštite 
 
pridržavanje propisa koji 
reguliraju manipuliranje 
opasnim tvarima te zaštitu na 
radu 
 
pridržavanje propisa iz 
zdravstvene i sanitarne zaštite 
 
preventivno cijepljenje ljudi 
 
kontrola zdravstvene ispravnosti 
namirnica za ljudsku uporabu

Jedinice lokalne (područne) 
regionalne samouprave 
 
Gradsko/Općinsko povjerenstvo 
za procjenu šteta 
 
Županijsko povjerenstvo za 
procjenu šteta VSŽ 
 
Stožer civilne zaštite VSŽ 
 
Županijski centar 112 
 
Nadležne veterinarske službe 
 
Policijska uprava Vukovarsko- 
srijemske županije 
 
Zavod za javno zdravstvo VSŽ  
 
Zavod za hitnu medicinu 
 
OŽB sa područja Vukovarsko-
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prilagodba radnog vremena 
 
izrađene procjene rizika te drugi 
planski dokumenti 

srijemske županije 
 
Inspekcijske službe 
 
Hrvatske vode 
 
Hrvatska vojska 
 
U slučaju većih razmjera štete 
potrebno je angažirati i druge 
snage s državne razine: Hrvatski 
crveni križ-Caritas, HEP ODS 
Elektra, Hrvatske autoceste, 
Hrvatske ceste i sl. 

 
6.1.1. POTRES 
 
Preventivne mjere radi umanjenja posljedica prirodne nepogode 

 Da bi se preventivno djelovalo i efikasno zaštitilo od potresa prijeko je potrebno 
konstrukcije svih građevina planiranih za izgradnju na području Vukovarsko-srijemske 
županije uskladiti sa zakonskim i podzakonskim propisima za predmetnu seizmičku zonu. 
Prometnice unutar novih dijelova naselja i gospodarske zone moraju se projektirati tako da 
razmak građevina od prometnice omogućuje da eventualno rušenje građevine ne zapriječi 
prometnicu i time onemogući evakuaciju ljudi i pristup interventnim vozilima. 

 
Mjere za ublažavanje i otklanjanje izravnih posljedica prirodne nepogode 

 Mjere za ublažavanje i otklanjanje izravnih posljedica prirodne nepogode 
podrazumijevaju procjenu šteta i posljedica te sanaciju nastalih šteta. Sanacija obuhvaća 
aktivnosti kojima se otklanjaju posljedice prirodne nepogode, pružanje prve pomoći 
unesrećenima, ako ih je bilo te sve ostale radnje kojima se smanjuju posljedice potresa. 
  
Tablica 3. Mjere i postupci u slučaju potresa 
R. BR. MJERE I POSTUPCI

1. Izvještavanje Župana i predlaganja aktiviranja Županijskog povjerenstva za procjenu 
šteta od prirodnih nepogoda Vukovarsko-srijemske županije

2. Pozivanje Županijskog povjerenstva za procjenu šteta od prirodnih nepogoda 
Vukovarsko-srijemske županije

3. Pozivanje Stožera civilne zaštite Vukovarsko-srijemske županije 
4. Aktiviranje službi koje se bave zaštitom i spašavanjem unutar svoje redovne 

djelatnosti: vatrogastvo, Crveni križ, HGSS, Zavod za hitnu medicinu  
5. Prikupljanje informacija o broju potpuno srušenih objekata i stanova, stanje školskih 

objekata, vrtića, društvenih domova, ugostiteljskih objekata, trgovačkih centara i sl.
6. Prikupljanje informacija o mogućnosti funkcioniranja kritične infrastrukture: 

-  sustava za vodoopskrbu 
-  sustava za elektroopskrbu 
-  sustava za plinoopskrbu 
-  sustava telekomunikacija 
Prikupljanje informacija o prohodnosti prometnica 
Prikupljanje informacija o stanju društvenih i stambenih objekata  

7. Utvrđivanje redoslijeda u smislu stavljanja u potpunu funkciju kritične infrastrukture 
sljedećim prioritetom: 
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-  vodoopskrbni sustav 
-  zdravstvene ustanove 
-  vatrogasni i društveni domovi 
-  objekti za zbrinjavanje 
-  elektroopskrba 
-  plinoopskrba 
-  objekti za pripremu hrane 
-  telekomunikacije 
-  pošta 
-  škole 
-  ostali korisnici 

8. Utvrđivanje redoslijeda u smislu stavljanja u potpunu funkciju prometnica sljedećim 
prioritetom: 
-  državne ceste 
-  županijske ceste 
-  lokalne ceste 
-  nerazvrstane ceste 

9. Utvrđivanje redoslijeda u smislu privremene sanacije oštećenja sljedećih objekata:
-  zdravstvene ustanove 
-  škole 
-  domovi za starije osobe 
-  vatrogasni i društveni domovi 
-  trgovine 
-  privatni objekti prema stupnju oštećenja.

10. Pozivanje vlasnika poduzeća i obrta koji se bave vrstom djelatnosti kojom se može 
obaviti privremena sanacija šteta

  
 
6.1.2. OLUJNI I ORKANSKI VJETAR 
 
  Preventivne mjere radi umanjenja posljedica prirodne nepogode 
 Pri planiranju i gradnji prometnica valja voditi računa o vjetru i pojavi ekstremnih 
zračnih turbulencija. Na prometnicama, tj. na mjestima gdje vjetar ima jače olujne udare, 
trebaju se postavljati posebni zaštitni sustavi tzv. vjetrobrani i posebni znakovi upozorenja, 
pravovremeno upozorenje DHMZ-a i Centra 112 te upozorenja putem sredstava javnog 
priopćavanja na mogućnost pojave olujnog i orkanskog vjetra. 
  

Mjere za ublažavanje i otklanjanje izravnih posljedica prirodne nepogode 
 Mjere za ublažavanje i otklanjanje izravnih posljedica prirodne nepogode 
podrazumijevaju procjenu šteta i posljedica te sanaciju nastalih šteta. Sanacija obuhvaća 
aktivnosti kojima se otklanjaju posljedice prirodne nepogode, pružanje prve pomoći 
unesrećenima ako ih je bilo te sve ostale radnje kojima se smanjuju posljedice olujnog i 
orkanskog nevremena. 
  
Tablica 4. Mjere i postupci u slučaju olujnog i orkanskog vjetra 
R. BR. MJERE I POSTUPCI

1. Izvještavanje Župana i predlaganja aktiviranja Županijskog povjerenstva za procjenu 
šteta od prirodnih nepogoda Vukovarsko-srijemske županije

2. Pozivanje Županijskog povjerenstva za procjenu šteta od prirodnih nepogoda 
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R. BR. MJERE I POSTUPCI
Vukovarsko-srijemske županije

3. Pozivanje Stožera civilne zaštite Vukovarsko-srijemske županije 
4. Prikupljanje informacija o dijelovima Vukovarsko-srijemske županije u kojima su se 

dogodile najveće materijalne štete
5. Prikupljanje informacija o mogućnosti funkcioniranja kritične infrastrukture: 

-  sustava za vodoopskrbu 
-  sustava za elektroopskrbu 
-  sustava za plinoopskrbu 
-  sustava telekomunikacija. 
Prikupljanje informacija o prohodnosti prometnica 
Prikupljanje informacija o stanju društvenih i stambenih objekata  

6. Aktiviranje Vatrogasne zajednice 
7. Utvrđivanje redoslijeda u smislu stavljanja u potpunu funkciju kritične infrastrukture 

sljedećim prioritetom: 
-  vodoopskrbni sustav 
-  zdravstvene ustanove 
-  vatrogasni i društveni domovi 
-  objekti za zbrinjavanje 
-  elektroopskrba 
-  plinoopskrba 
-  objekti za pripremu hrane 
-  telekomunikacije 
-  pošta 
-  škole 
-  ostali korisnici. 

8. Utvrđivanje redoslijeda u smislu stavljanja u potpunu funkciju prometnica sljedećim 
prioritetom: 
-  državne ceste 
-  županijske ceste 
-  lokalne ceste 
-  nerazvrstane ceste. 

9. Utvrđivanje redoslijeda u smislu privremene sanacije oštećenja sljedećih objekata:
-  zdravstvene ustanove 
-  škole 
-  domovi za starije osobe 
-  vatrogasni i društveni domovi 
-  trgovine 
-  privatni objekti prema stupnju oštećenja.

10. Pozivanje vlasnika poduzeća i obrta koji se bave vrstom djelatnosti kojom se može 
obaviti privremena sanacija šteta

  
6.1.3. POŽAR 
 
  Preventivne mjere radi umanjenja posljedica prirodne nepogode 
 Preventivne mjere radi umanjenja posljedica prirodnih nepogoda odnose se na  
poštivanje urbanističkih mjera pri izgradnji objekata, upozoravanje građana putem različitih 
medija na opasnosti prilikom spaljivanja biljnog otpada na otvorenim prostorima, šumama i 
poljoprivrednim površinama, a osobito pri rukovanju vatrom i lakozapaljivim predmetima 
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koji bi mogli izazvati požare, njihovo širenje na šume, stambene i gospodarske objekte, a 
ujedno i ugroziti ljudske živote. 

Mjere za ublažavanje i otklanjanje izravnih posljedica prirodne nepogode 
 Mjere za ublažavanje i otklanjanje izravnih posljedica prirodne nepogode 
podrazumijevaju procjenu šteta i posljedica te sanaciju nastalih šteta. Sanacija obuhvaća 
aktivnosti kojima se otklanjaju posljedice prirodne nepogode te sve ostale radnje kojima se 
smanjuju posljedice požara. 
 
Tablica 5. Mjere i postupci u slučaju požara 
R. BR. MJERE I POSTUPCI

1. Izvještavanje Župana i predlaganja aktiviranja Županijskog povjerenstva za procjenu 
šteta od prirodnih nepogoda Vukovarsko-srijemske županije

2. Pozivanje Županijskog povjerenstva za procjenu šteta od prirodnih nepogoda 
Vukovarsko-srijemske županije

3. Pozivanje Stožera civilne zaštite Vukovarsko-srijemske županije 
4. Prikupljanje informacija o dijelovima Vukovarsko-srijemske županije u kojima su se 

dogodile najveće materijalne štete
5. Prikupljanje informacija o mogućnosti funkcioniranja kritične infrastrukture: 

-  sustava za vodoopskrbu 
-  sustava za elektroopskrbu 
-  sustava za plinoopskrbu 
-  sustava telekomunikacija. 
Prikupljanje informacija o prohodnosti prometnica 
Prikupljanje informacija o stanju društvenih i stambenih objekata  

6. Aktiviranje Vatrogasne zajednice 
7. Utvrđivanje redoslijeda u smislu stavljanja u potpunu funkciju kritične infrastrukture 

sljedećim prioritetom: 
-  vodoopskrbni sustav 
-  zdravstvene ustanove 
-  vatrogasni i društveni domovi 
-  objekti za zbrinjavanje 
-  elektroopskrba 
-  plinoopskrba 
-  objekti za pripremu hrane 
-  telekomunikacije 
-  pošta 
-  škole 
-  ostali korisnici. 

8. Utvrđivanje redoslijeda u smislu stavljanja u potpunu funkciju prometnica sljedećim 
prioritetom: 
-  državne ceste 
-  županijske ceste 
-  lokalne ceste 
-  nerazvrstane ceste. 

9. Utvrđivanje redoslijeda u smislu privremene sanacije oštećenja sljedećih objekata:
-  zdravstvene ustanove 
-  škole 
-  domovi za starije osobe 
-  vatrogasni i društveni domovi
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-  trgovine 
-  privatni objekti prema stupnju oštećenja.

10. Pozivanje vlasnika poduzeća i obrta koji se bave vrstom djelatnosti kojom se može 
obaviti privremena sanacija šteta

 
6.1.4. POPLAVE 

 
Operativno upravljanje rizicima od poplava i neposredna provedba mjera obrane od 

poplava utvrđeni su Državnim planom obrane od poplava koji donosi Vlada Republike 
Hrvatske, Glavnim provedbenim planom obrane od poplava koji donose Hrvatske vode. Svi 
tehnički i ostali elementi potrebni za upravljanje redovnom i izvanrednom obranom od 
poplava utvrđuju se Glavnim provedbenim planom obrane od poplava i provedbenim 
planovima obrane od poplava branjenih područja. Navedeni planovi javno su dostupni na 
internetskim stranicama Hrvatskih voda. 

Državnim planom obrane od poplava uređuju se: teritorijalne jedinice za obranu od 
poplava, stupnjevi obrane od poplava, mjere obrane od poplava (uključujući i preventivne 
mjere), nositelji obrane od poplava, upravljanje obranom od poplava (s obvezama i pravima 
rukovoditelja obrane od poplava), sadržaj provedbenih planova obrane od poplava, sustav za 
obavješćivanje i upozoravanje i sustav veza, mjere za obranu od leda na vodotocima. 

Obveze Državnoga hidrometeorološkog zavoda su prikupljanje i dostava podataka, 
prognoza i upozorenja o hidrometeorološkim pojavama od značenja za obranu od poplava, 
upute za izradu izvještaja o provedenim mjerama obrane od poplava, kartografski prikaz 
granica branjenih područja. 

 
Tablica 6. Mjere i postupci u slučaju poplave 
R. BR. MJERE I POSTUPCI

1. Izvještavanje Župana i predlaganja aktiviranja Županijskog povjerenstva za procjenu 
šteta od prirodnih nepogoda Vukovarsko-srijemske županije

2. Pozivanje Županijskog povjerenstva za procjenu šteta od prirodnih nepogoda 
Vukovarsko-srijemske županije

3. Pozivanje Stožera civilne zaštite Vukovarsko-srijemske županije 
4. Prikupljanje informacija o dijelovima Vukovarsko-srijemske županije u kojima su se 

dogodile najveće materijalne štete
5. Prikupljanje informacija o mogućnosti funkcioniranja kritične infrastrukture: 

-  sustava za vodoopskrbu 
-  sustava za elektroopskrbu 
-  sustava za plinoopskrbu 
-  sustava telekomunikacija. 
Prikupljanje informacija o prohodnosti prometnica 
Prikupljanje informacija o stanju društvenih i stambenih objekata  

6. Aktiviranje službi koje se bave zaštitom i spašavanjem unutar svoje redovne 
djelatnosti: vatrogastvo, Crveni križ, HGSS, Zavod za hitnu medicinu 

7. Utvrđivanje redoslijeda u smislu stavljanja u potpunu funkciju kritične infrastrukture 
sljedećim prioritetom: 
-  vodoopskrbni sustav 
-  zdravstvene ustanove 
-  vatrogasni i društveni domovi 
-  objekti za zbrinjavanje 
-  elektroopskrba 
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-  plinoopskrba 
-  objekti za pripremu hrane 
-  telekomunikacije 
-  pošta 
-  škole 
-  ostali korisnici. 

8. Utvrđivanje redoslijeda u smislu stavljanja u potpunu funkciju prometnica  
-  državne ceste 
-  županijske ceste 
-  lokalne ceste 
-  nerazvrstane ceste. 

9. Utvrđivanje redoslijeda u smislu privremene sanacije oštećenja sljedećih objekata:
-  zdravstvene ustanove 
-  škole 
-  domovi za starije osobe 
-  vatrogasni i društveni domovi 
-  trgovine 
-  privatni objekti prema stupnju oštećenja.

10. Pozivanje vlasnika poduzeća i obrta koji se bave vrstom djelatnosti kojom se može 
obaviti privremena sanacija šteta

  
6.1.5. SUŠA 
 

Preventivne mjere radi umanjenja posljedica prirodne nepogode 
 U preventivnim mjerama da bi se smanjile eventualne štete od suše, potrebno je 
sagledati mogućnost izgradnje sustava navodnjavanja na što većem području Vukovarsko-
srijemske županije. 

 
Mjere za ublažavanje i otklanjanje izravnih posljedica prirodne nepogode 

 Mjere za ublažavanje i otklanjanje izravnih posljedica prirodne nepogode 
podrazumijevaju procjenu šteta i posljedica; sanaciju nastalih oštećenja i šteta. Sanacija 
obuhvaća aktivnosti kojima se otklanjaju posljedice prirodne nepogode te sve ostale radnje 
kojima se smanjuju posljedice suše. 
  
Tablica 7. Mjere i postupci u slučaju suše 
R. BR. MJERE I POSTUPCI

1. Izvještavanje Župana i predlaganja aktiviranja Županijskog povjerenstva za procjenu 
šteta od prirodnih nepogoda Vukovarsko-srijemske županije

2. Pozivanje Županijskog povjerenstva za procjenu šteta od prirodnih nepogoda 
Vukovarsko-srijemske županije

3. Prikupljanje informacija o dijelovima Vukovarsko-srijemske županije u kojima se 
dogodila nestašica vode i izrada prioriteta dostave vode ljudima, životinjama, 
zalijevanje usjeva važnih za funkcioniranje zajednice

4. Angažiranje operativnih snaga vatrogastva i Crvenog križa na dostavi vode na 
ugrožena područja 

5. Informiranje stanovnika o načinu opskrbe
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 6.1.6. TUČA 
 

Preventivne mjere radi umanjenja posljedica prirodne nepogode 
 Preventivno djelovanje prije svega podrazumijeva nabavu mreža protiv tuče čime se 
zaštićuju nasadi i urod od posljedica tuče te plastenička i staklenička proizvodnja. Kod većih 
gospodarstvenika i na područjima koja se ne mogu zaštiti na takav način, preventivno 
ulaganje je osiguranje uroda i nasada kod osiguravajućih društava, pravovremeno upozorenje 
DHMZ-a i Centra 112 te upozoravanje putem sredstava javnog priopćavanja na mogućnost 
pojave tuče. 

 
Mjere za ublažavanje i otklanjanje izravnih posljedica prirodne nepogode 

 Mjere za ublažavanje i otklanjanje izravnih posljedica prirodne nepogode 
podrazumijevaju procjenu šteta i posljedica te sanaciju nastalih šteta. Sanacija obuhvaća 
aktivnosti kojima se otklanjaju posljedice prirodne nepogode, pružanje prve pomoći 
unesrećenima ako ih je bilo te sve ostale radnje kojima se smanjuju posljedice nevremena s 
tučom. 
  
Tablica 8. Mjere i postupci u slučaju tuče 
R. BR. MJERE I POSTUPCI

1. Izvještavanje Župana i predlaganja aktiviranja Županijskog povjerenstva za procjenu 
šteta od prirodnih nepogoda Vukovarsko-srijemske županije

2. Pozivanje Županijskog povjerenstva za procjenu šteta od prirodnih nepogoda 
Vukovarsko-srijemske županije

3. Pozivanje Stožera civilne zaštite Vukovarsko-srijemske županije 
4. Prikupljanje informacija o dijelovima Vukovarsko-srijemske županije u kojima su se 

dogodile najveće materijalne štete
5. Prikupljanje informacija o mogućnosti funkcioniranja kritične infrastrukture: 

-  sustava za vodoopskrbu 
-  sustava za elektroopskrbu 
-  sustava za plinoopskrbu 
-  sustava telekomunikacija. 
Prikupljanje informacija o prohodnosti prometnica 
Prikupljanje informacija o stanju društvenih i stambenih objekata  

6. Aktiviranje Vatrogasne zajednice 
7. Utvrđivanje redoslijeda u smislu stavljanja u potpunu funkciju kritične infrastrukture 

sljedećim prioritetom: 
-  telekomunikacije 
-  elektroopskrba 
-  vodoopskrbni sustav 
-  škole 
-  zdravstvene ustanove. 

  
6.1.7. MRAZ 
 

Preventivne mjere radi umanjenja posljedica prirodne nepogode 
 Preventivno djelovanje prije svega podrazumijeva proizvodnju unutar staklenika ili 
plastenika čime se zaštićuju nasadi i urod od posljedica mraza. Kod većih gospodarstvenika i 
na područjima koja se ne mogu štititi plastenicima preventivno ulaganje je osiguranje uroda i 
nasada od posljedica mraza kod osiguravajućih društva. 
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Mjere za ublažavanje i otklanjanje izravnih posljedica prirodne nepogode 
 Mjere za ublažavanje i otklanjanje izravnih posljedica prirodne nepogode 
podrazumijevaju procjenu šteta i posljedica te sanaciju nastalih šteta. Sanacija obuhvaća 
aktivnosti kojima se otklanjaju posljedice prirodne nepogode te sve ostale radnje kojima se 
smanjuju posljedice mraza. 
  
Tablica 9. Mjere i postupci u slučaju mraza 
R. BR. MJERE I POSTUPCI

1. Izvještavanje Župana i predlaganja aktiviranja Županijskog povjerenstva za procjenu 
šteta od prirodnih nepogoda Vukovarsko-srijemske županije

2. Pozivanje Županijskog povjerenstva za procjenu šteta od prirodnih nepogoda 
Vukovarsko-srijemske županije

3. Prikupljanje informacija o dijelovima Vukovarsko-srijemske županije u kojima su se 
dogodile najveće materijalne štete

  
 
6.1.8. IZVANREDNO VELIKA VISINA SNIJEGA 

 
Preventivne mjere radi umanjenja posljedica prirodne nepogode 

 Preventivno djelovanje podrazumijeva pravovremeno upozorenje DHMZ-a i Centra 
112, upozoravanje putem sredstava javnog priopćavanja na mogućnost pojave izvanredno 
velike visine snijega te pravovremene obavijesti o stanju na prometnicama (HAK i HAC). 

 
Mjere za ublažavanje i otklanjanje izravnih posljedica prirodne nepogode 

 Mjere za ublažavanje i otklanjanje izravnih posljedica prirodne nepogode 
podrazumijevaju procjenu šteta i posljedica te sanaciju nastalih šteta. Sanacija obuhvaća 
aktivnosti kojima se otklanjaju posljedice prirodne nepogode te sve ostale radnje kojima se 
smanjuju posljedice izvanredno velike visine snijega. 

 
Tablica 10. Mjere i postupci u slučaju izvanredno velike visine snijega 
R. BR. MJERE I POSTUPCI

1. Izvještavanje Župana i predlaganja aktiviranja Županijskog povjerenstva za procjenu 
šteta od prirodnih nepogoda Vukovarsko-srijemske županije

2. Pozivanje Županijskog povjerenstva za procjenu šteta od prirodnih nepogoda 
Vukovarsko-srijemske županije

3. Pozivanje Stožera civilne zaštite Vukovarsko-srijemske županije 
4. Prikupljanje informacija o dijelovima Vukovarsko-srijemske županije u kojima su se 

dogodile najveće materijalne štete
5. Prikupljanje informacija o mogućnosti funkcioniranja kritične infrastrukture: 

-  sustava za vodoopskrbu 
-  sustava za elektroopskrbu 
-  sustava za plinoopskrbu 
-  sustava telekomunikacija 
Prikupljanje informacija o prohodnosti prometnica 
Prikupljanje informacija o stanju društvenih i stambenih objekata  

6. Aktiviranje Vatrogasne zajednice 
7. Utvrđivanje redoslijeda u smislu stavljanja u potpunu funkciju kritične infrastrukture 

sljedećim prioritetom: 
-  telekomunikacije 
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R. BR. MJERE I POSTUPCI
-  elektroopskrba 
-  vodoopskrbni sustav 
-  škole 
-  zdravstvene ustanove 

 
6.1.9. NAGOMILAVANJE LEDA NA VODOTOCIMA  

 
Preventivne mjere radi umanjenja posljedica prirodne nepogode 

  Preventivno djelovanje prije svega obuhvaća praćenje stanje leda i pojava u svezi s 
ledom, redovito razbijanje i uklanjanja leda, pravovremeno upozorenje DHMZ-a i Centra 112 
te upozoravanje putem sredstava javnog priopćavanja na mogućnost pojave nagomilavanja 
leda na vodotocima. 
 

Mjere za ublažavanje i otklanjanje izravnih posljedica prirodne nepogode 
 Mjere za ublažavanje i otklanjanje izravnih posljedica prirodne nepogode 
podrazumijevaju procjenu šteta i posljedica te sanaciju nastalih šteta. Sanacija obuhvaća 
aktivnosti kojima se otklanjaju posljedice prirodne nepogode te sve ostale radnje kojima se 
smanjuju posljedice nagomilavanje leda na vodotocima. 

 
Tablica 11. Mjere i postupci u slučaju nagomilavanja leda na vodotocima  
R. BR. MJERE I POSTUPCI

1. Izvještavanje Župana i predlaganja aktiviranja Županijskog povjerenstva za procjenu 
šteta od prirodnih nepogoda Vukovarsko-srijemske županije

2. Pozivanje Županijskog povjerenstva za procjenu šteta od prirodnih nepogoda 
Vukovarsko-srijemske županije

3. Prikupljanje informacija o vodotocima Vukovarsko-srijemske županije na kojima su 
se dogodile najveće materijalne štete od nakupljanja leda 

 
6.1.10. KLIZANJE, TEČENJE, ODRONJAVANJE I PREVRTANJE ZEMLJIŠTA 

 
Preventivne mjere radi umanjenja posljedica prirodne nepogode 

 Da bi se efikasno zaštitili od klizišta na području postojećih te potencijalnih klizišta, u 
slučaju gradnje, potrebno je propisati obavezu geološkog ispitivanja tla te zabraniti izgradnju 
stambenih, poslovnih i drugih građevina na područjima potencijalnih ili postojećih klizišta. 

 
Mjere za ublažavanje i otklanjanje izravnih posljedica prirodne nepogode 

 Mjere za ublažavanje i otklanjanje izravnih posljedica prirodne nepogode 
podrazumijevaju procjenu šteta i posljedica te sanaciju nastalih šteta. Sanacija obuhvaća 
aktivnosti kojima se otklanjaju posljedice prirodne nepogode, pružanje prve pomoći 
unesrećenima, ako ih je bilo te sve ostale radnje kojima se smanjuju posljedice aktiviranja 
klizišta. 

 
Tablica 12. Mjere i postupci u slučaju klizanja, tečenja, odronjavanja i prevrtanja zemljišta 
R. BR. MJERE I POSTUPCI

1. Izvještavanje Župana i predlaganja aktiviranja Županijskog povjerenstva za procjenu 
šteta od prirodnih nepogoda Vukovarsko-srijemske županije

2. Pozivanje Županijskog povjerenstva za procjenu šteta od prirodnih nepogoda 
Vukovarsko-srijemske županije

3. Pozivanje Stožera civilne zaštite Vukovarsko-srijemske županije 
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R. BR. MJERE I POSTUPCI
4. Prikupljanje informacija o dijelovima Vukovarsko-srijemske županije u kojima su se 

dogodile najveće materijalne štete
5. Prikupljanje informacija o mogućnosti funkcioniranja kritične infrastrukture: 

-  sustava za vodoopskrbu 
-  sustava za elektroopskrbu 
-  sustava za plinoopskrbu 
-  sustava telekomunikacija. 
Prikupljanje informacija o prohodnosti prometnica 
Prikupljanje informacija o stanju društvenih i stambenih objekata  

6. Aktiviranje Vatrogasne zajednice 
7. Utvrđivanje redoslijeda u smislu stavljanja u potpunu funkciju kritične infrastrukture 

sljedećim prioritetom: 
-  vodoopskrbni sustav 
-  zdravstvene ustanove 
-  vatrogasni i društveni domovi 
-  objekti za zbrinjavanje 
-  elektroopskrba 
-  plinoopskrba 
-  objekti za pripremu hrane 
-  telekomunikacije 
-  pošta 
-  škole 
-  ostali korisnici. 

8. Utvrđivanje redoslijeda u smislu stavljanja u potpunu funkciju 
-  državne ceste 
-  županijske ceste 
-  lokalne ceste 
-  nerazvrstane ceste. 

9. Utvrđivanje redoslijeda u smislu privremene sanacije oštećenja sljedećih objekata:
-  zdravstvene ustanove 
-  škole 
-  domovi za starije osobe 
-  vatrogasni i društveni domovi 
-  trgovine 
-  privatni objekti prema stupnju oštećenja.

10. Pozivanje pravnih osoba koje mogu privremeno sanirati štetu
 
6.1.11. DRUGE POJAVE TAKVOG OPSEGA KOJE UZROKUJU BITNE  
POREMEĆAJE U ŽIVOTU LJUDI 
 

Preventivne mjere radi umanjenja posljedica prirodne nepogode 
 Preventivne mjere radi umanjenja posljedica prirodnih nepogoda odnosno pojava 
takvog opsega koji uzrokuje bitne poremećaje u životu ljudi je izgradnja novih zaštitnih 
vodnih građevina, dosljedno poštivanje propisa iz područja prostornog planiranja (zaštita i 
spašavanje), dosljedna primjena propisa koji reguliraju prijevoz opasnih tvari te standarda 
zaštite, pridržavanje propisa koji reguliraju manipuliranje opasnim tvarima te zaštitu na radu, 
pridržavanje propisa iz zdravstvene i sanitarne zaštite, preventivno cijepljenje ljudi, kontrola 
zdravstvene ispravnosti namirnica za ljudsku uporabu, prilagodba radnog vremena, izrađene 
procjene rizika te drugi planski dokumenti.  
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Mjere za ublažavanje i otklanjanje izravnih posljedica prirodne nepogode 

 Mjere za ublažavanje i otklanjanje izravnih posljedica prirodne nepogode 
podrazumijevaju procjenu šteta i posljedica te sanaciju nastalih šteta. Sanacija obuhvaća 
aktivnosti kojima se otklanjaju posljedice prirodne nepogode te sve ostale radnje kojima se 
smanjuju posljedice prirodnih nepogoda odnosno pojava takvog opsega koji uzrokuje bitne 
poremećaje u životu ljudi. 

 
Tablica 13.Mjere i postupci u slučaju druge pojave takvog opsega koje uzrokuju bitne  
poremećaje u životu ljudi 
R. BR. MJERE I POSTUPCI

1. Izvještavanje Župana i predlaganja aktiviranja Županijskog povjerenstva za procjenu 
šteta od prirodnih nepogoda Vukovarsko-srijemske županije

2. Pozivanje Županijskog povjerenstva za procjenu šteta od prirodnih nepogoda 
Vukovarsko-srijemske županije

3. Pozivanje Stožera civilne zaštite Vukovarsko-srijemske županije 
4. Aktiviranje službi koje se bave zaštitom i spašavanjem unutar svoje redovne 

djelatnosti: vatrogastvo, Crveni križ, HGSS, Zavod za hitnu medicinu, Zavod za javno 
zdravstvo, Nadležne veterinarske službe

5. Prikupljanje informacija o broju oboljelih ljudi, zaraženih/uginulih životinja, štetama 
na poljoprivrednim usjevima, oštećenim stambenim objektima, stanju školskih 
objekata, vrtića,društvenih domova, ugostiteljskih objekata, trgovačkih centara i sl.

6. Prikupljanje informacija o mogućnosti funkcioniranja kritične infrastrukture: 
-  sustava za vodoopskrbu 
-  sustava za elektroopskrbu 
-  sustava za plinoopskrbu 
-  sustava telekomunikacija. 
Prikupljanje informacija o prohodnosti prometnica 
Prikupljanje informacija o stanju društvenih i stambenih objekata  

7. Utvrđivanje redoslijeda u smislu stavljanja u potpunu funkciju kritične infrastrukture 
sljedećim prioritetom: 
-  vodoopskrbni sustav 
-  zdravstvene ustanove 
-  vatrogasni i društveni domovi 
-  objekti za zbrinjavanje 
-  elektroopskrba 
-  plinoopskrba 
-  objekti za pripremu hrane 
-  telekomunikacije 
-  pošta 
-  škole 
-  ostali korisnici 

8. Utvrđivanje redoslijeda u smislu stavljanja u potpunu funkciju prometnica sljedećim 
prioritetom: 
-  državne ceste 
-  županijske ceste 
-  lokalne ceste 
-  nerazvrstane ceste 

9. Utvrđivanje redoslijeda u smislu privremene sanacije oštećenja sljedećih objekata:
-  zdravstvene ustanove 
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R. BR. MJERE I POSTUPCI
-  škole 
-  domovi za starije osobe 
-  vatrogasni i društveni domovi 
-  trgovine 
-  privatni objekti prema stupnju oštećenja.

10. Pozivanje vlasnika poduzeća i obrta koji se bave vrstom djelatnosti kojom se može 
obaviti privremena sanacija šteta

 
6.2. NOSITELJI MJERA 
  

Nositelji mjera za ublažavanje te otklanjanje izravnih posljedica prirodnih nepogoda 
su operativne snage sustava civilne zaštite koje su definirane Zakonom o sustavu civilne 
zaštite (NN 82/15, 118/18, 31/20, 20/21, 114/22): 

- Stožer civilne zaštite Vukovarsko-srijemske županije, 
- Operativne snage vatrogastva 
- Operativne snage Hrvatskog Crvenog križa 
- Operativne snage HGSS 
- Koordinatori na lokaciji 
- Udruge 
- Postrojbe i povjerenici civilne zaštite 
- Pravne osobe u sustavu civilne zaštite 

 Osim operativnih snaga sustava civilne zaštite, kao nositelji određenih mjera u 
pojedinim ugrozama pojavit će se i: 

- Vukovarsko-srijemska županija 
- Jedinice lokalne samouprave 
- Područni ured civilne zaštite Osijek Služba civilne zaštite Vukovar Centar 112 
- Centar za socijalni rad, 
- Zavod za hitnu medicinu, 
- Hrvatske vode, 
- HEP - interventne službe  
- Hrvatske šume d.o.o., 
- Hrvatske ceste d.o.o., 
- Društva u vlasništvu Vukovarsko-srijemske županije, 
- Zavod za javno zdravstvo Vukovarsko-srijemske županije 
- Nadležne veterinarske službe 
- Inspekcijske službe 
- Policijska uprava Vukovarsko-srijemske županije 

 Sve navedene snage koristit će se u provođenju mjera u slučaju svih prirodnih 
nepogoda ovisno o potrebama za tim snagama. 
U slučaju većih razmjera štete potrebno je angažirati i druge snage s državne razine. 
  
7. PROCJENA OSIGURANJA OPREME I DRUGIH SREDSTAVA ZA ZAŠTITU I 
SPRJEČAVANJE STRADANJA IMOVINE, GOSPODARSKIH FUNKCIJA I 
STRADANJA STANOVNIŠTVA 
  

Pod pojmom procjena osiguranja opreme i drugih sredstava za zaštitu i sprječavanje 
stradanja imovine, gospodarskih funkcija i stradanja stanovništva podrazumijeva se procjena 
opreme i drugih sredstava nužnih za sanaciju, djelomično otklanjanje i ublažavanje štete 
nastale zbog djelovanja prirodne nepogode. 
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Opremom i sredstvima raspolažu subjekti koji su navedeni kao nositelji mjera za 
otklanjanje izravnih posljedica prirodnih nepogoda. 

 
Vukovarsko-srijemska županija svake godine unaprjeđuje sustav civilne zaštite 

kontinuiranim osposobljavanjem snaga sustava civilne zaštite, educiranjem stanovništva o 
mogućim opasnostima od evidentiranih rizika i provođenjem vježbi kako bi svi sudionici 
sustava civilne zaštite bili upoznati sa svojim aktivnostima u slučaju mogućih rizika.  

 
Vukovarsko-srijemska županija je izradila Plan djelovanja civilne zaštite 2019. 

godine, a koji je revidiran 2022./2023. godine. Plan je operativni dokument namijenjen 
potrebama djelovanja Stožera civilne zaštite Vukovarsko-srijemske županije kao stručnog, 
operativnog i koordinativnog tijela za provođenje mjera i aktivnosti civilne zaštite u velikim 
nesrećama. 

 
Dokument Procjena rizika od velikih nesreća i katastrofa za područje Vukovarsko-

srijemske županije izrađen je 2019. godine, a revidiran 2022./2023. godine u svrhu smanjenja 
rizika i ublažavanja posljedica velikih nesreća i katastrofa po zdravlje i živote ljudi, 
materijalnih dobara i okoliša odnosno prepoznavanja učinkovitijeg upravljanja rizicima. 
  
8. OSTALE MJERE KOJE UKLJUČUJU SURADNJU S NADLEŽNIM TIJELIMA 
  

U ovom dijelu Plana ističemo da je uz osiguranje imovine fizičkih i pravnih osoba 
(oštećenika) od šteta uzrokovanih  prirodnim nepogodama, važno i posljedično (poslije 
nastanka štete velikih razmjera) koristiti proračunsku pričuvu u Županijskom proračunu i 
proračunima jedinica lokalne samouprave s područja Vukovarsko-srijemske županije, 
obzirom da se pojavnost i intenzitet šteta ne mogu ranije predvidjeti Proračunima. 

 
Isto tako Republika Hrvatska, Vukovarsko-srijemska županija i jedinice lokalne 

samouprave sa područja županije imaju uspostavljen operativni sustav i snage djelovanja u 
zaštiti i spašavanju (civilnoj zaštiti) u cilju sprečavanja, umanjenja, reagiranja i otklanjanja 
posljedica u velikim prirodnim (i tehničko-tehnološkim) ugrozama, u koji se kontinuirano 
ulažu znatna sredstva i resursi. Regulativa je određena Zakonom o sustavu civilne zaštite (NN 
br. 82/15, 118/18, 31/20, 20/21, 114/22). 

 
Na razini Vukovarsko-srijemske županije te svih gradova i općina djeluju sljedeće operativne 
snage sustava civilne zaštite: 

1. Stožeri civilne zaštite u županiji te gradovima i općinama 
2. Operativne snage vatrogastva 
3. Operativne snage Hrvatskog Crvenog križa i operativne snage Hrvatske gorske 

službe spašavanja  
4. Postrojbe i povjerenici civilne zaštite, koordinatori na lokaciji 
5. Domovi zdravlja i bolnice 
6. Pravne osobe i udruge određene Odlukama JLP(R)S samouprave od značaja za 

sustav civilne zaštite uz organizirano uključivanje policije, Hrvatske vojske i 
drugih cjelina u katastrofama i velikim nesrećama. 

 
 Vukovarsko-srijemska županija te gradovi i općine imaju slijedeće dokumente glede 
rizika (ugroza) koji ih mogu zadesiti: 
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1. Procjene ugroženosti stanovništva, materijalnih i kulturnih dobara i okoliša na 
svom području kojima su detaljno procijenjeni rizici i mogući scenariji 
dešavanja prirodnih nesreća, 

2. Planove zaštite i spašavanja i Plana djelovanja civilne zaštite JLP(R)S, kojima 
se razrađuju upozoravanje, uzbunjivanje, pripravnost, mobilizacija i aktiviranje 
snaga u civilnoj zaštiti, zadaće svake od operativnih snaga prema vrsti ugroze, 
pružanja pomoći po hijerarhijskim razinama, postupanja i saniranja posljedica 
prirodnih i tehničko-tehnoloških ugroza odnosno nesreća, i drugi sadržaji, 

3. Drugi dokumenti kojima se uređuju postupanja u prirodnim i tehničko-
tehnološkim ugrozama.   

 
 Sukladno propisima kojima se uređuju pitanja u vezi s prirodnim nepogodama kao i 
mjerama sanacije šteta od prirodnih nepogoda utvrđuje se: 

- provedba mjera kojima je cilj dodjeljivanje pomoći za ublažavanje i 
djelomično uklanjanje šteta od prirodnih nepogoda, 

- provedba mjera kojima je cilj dodjeljivanje žurne pomoći u svrhu djelomične 
sanacije šteta od prirodnih nepogoda. 

 
8.1. NAČIN DODJELE POMOĆI I RASPODJELE SREDSTAVA POMOĆI ZA 
UBLAŽAVANJE I DJELOMIČNO UKLANJANJE ŠTETA OD PRIRODNIH 
NEPOGODA 
  

Ako posljedice štete ne zahtijevaju žurni postupak i odobrenje žurne pomoći, šteta se 
procjenjuje u redovitom postupku. 

 
Državno povjerenstvo pristupa provjeri i obradi podataka o konačnim procjenama 

šteta na temelju podataka iz Registra šteta i ostale dokumentacije te utvrđuje iznos pomoći za 
pojedinu vrstu štete i oštećenike tako da određuje postotak isplate novčanih sredstava u 
odnosu na iznos konačno potvrđene štete na imovini oštećenika. 

 
Vlada Republike Hrvatske, na prijedlog Državnog povjerenstva, donosi odluku o 

dodjeli pomoći za ublažavanje i djelomično uklanjanje posljedica prirodnih nepogoda. 
 

 8.1.1. IZVORI SREDSTAVA POMOĆI ZA UBLAŽAVANJE I DJELOMIČNO 
UKLANJANJE POSLJEDICA PRIRODNIH NEPOGODA 
 

Sredstva pomoći za ublažavanje i djelomično uklanjanje posljedica prirodnih 
nepogoda odnose se na novčana sredstva ili ostala materijalna sredstva kao što su oprema za 
zaštitu imovine fizičkih i/ili pravnih osoba, javne infrastrukture te zdravlja i života 
stanovništva. 

 
Novčana sredstva i druge vrste pomoći za djelomičnu sanaciju šteta od prirodnih 

nepogoda na imovini oštećenika osiguravaju se iz: 
- Državnog proračuna s proračunskog razdjela ministarstva nadležnog za 

financije, 
- fondova Europske unije i 
- donacija. 

 
Sredstva iz fondova EU-a ne mogu se osigurati unaprijed, njihova dodjela se provodi 

prema posebnim propisima. Sredstva pomoći za ublažavanje i djelomično uklanjanje 
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posljedica prirodnih nepogoda strogo su namjenska sredstva te se raspoređuju prema postotku 
oštećenja odnosno prema vrijednosti potvrđene konačne procjene štete, o čemu odlučuju 
nadležna tijela. Navedena sredstva su nepovratna i namjenska te se ne mogu koristiti kao 
kreditna sredstva niti zadržati kao prihod proračuna Vukovarsko-srijemske županije. 

Gradonačelnici i općinski načelnici te krajnji korisnici odgovorni su za namjensko 
korištenje sredstava pomoći za ublažavanje i djelomično uklanjanje posljedica prirodnih 
nepogoda. Pomoć za ublažavanje i djelomično uklanjanje posljedica prirodnih nepogoda ne 
dodjeljuje se za: 

- štete na imovini koja je osigurana, 
- štete na imovini koje su izazvane namjerno, iz krajnjeg nemara ili nisu bile 

poduzete propisane mjere zaštite od strane korisnika ili vlasnika imovine, 
- neizravne štete, 
- štete nastale na nezakonito izgrađenim zgradama javne namjene, gospodarskim 

zgradama i stambenim zgradama za koje nije doneseno rješenje o izvedenom 
stanju prema posebnim propisima, osim kada je prije nastanka prirodne 
nepogode pokrenut postupak donošenja rješenja o izvedenom stanju, u kojem 
slučaju će sredstva pomoći biti dodijeljena tek kada oštećenik dostavi 
pravomoćno rješenje nadležnog tijela (iznimno, sredstva se mogu dodijeliti i za 
štete na nezakonito izgrađenim stambenim zgradama korisnicima socijalne 
skrbi s priznatim pravom u sustavu socijalne skrbi određenim propisima 
kojima se uređuje područje socijalne skrbi i drugim pripadajućim aktima 
nadležnih tijela državne uprave), 

- štete nastale na građevini ili području koje je, u skladu s propisima kojima se 
uređuje zaštita kulturnog dobra, aktom proglašeno kulturnim dobrom ili je u 
vrijeme nastanka prirodne nepogode u postupku proglašavanja kulturnim 
dobrom, 

- štete koje nisu na propisan način i u zadanom roku unesene u Registar šteta 
prema odredbama Zakona, 

- štete u slučaju osigurljivih rizika na imovini koja nije osigurana ako je 
vrijednost oštećene imovine manja od 60 % vrijednosti imovine (iznimno, 
oštećenicima se mogu dodijeliti sredstva u slučajevima otežanih gospodarskih 
uvjeta, socijalnih, zdravstvenih ili drugih razloga koji ugrožavaju život 
stanovništva na području zahvaćenom prirodnom nepogodom, o čemu odlučuje 
Županijsko povjerenstvo na prijedlog Općinskog/Gradskog povjerenstva). 

  
8.1.2. IZVJEŠĆE O UTROŠKU SREDSTAVA ZA UBLAŽAVANJE I DJELOMIČNO 
UKLANJANJE POSLJEDICA PRIRODNIH NEPOGODA 

 
 Općinsko/Gradsko povjerenstvo putem Registra šteta podnosi Županijskom 
povjerenstvu izvješće o utrošku sredstava za ublažavanje i djelomično uklanjanje posljedica 
prirodnih nepogoda dodijeljenih iz državnog proračuna Republike Hrvatske te dostavlja i 
druge podatke u pisanom i/ili elektroničkom obliku koja se odnose na utrošak i namjensko 
korištenje novčanih sredstava dodijeljenih iz državnog proračuna Republike Hrvatske, 
uključujući i izvore sredstava iz fondova Europske unije. Rok podnošenje izvješća je 20 dana 
od dana donošenja Odluke Vlade Republike Hrvatske o dodjeli sredstava pomoći od strane 
Općinskih/Gradskih povjerenstava.  
 

Županijsko povjerenstvo podnosi Državnom povjerenstvu izvješće o utrošku 
dodijeljenih sredstava, putem Registra šteta i pisanim putem. U izvješću se navode sredstva 
koja se dodjeljuju na razini županije, grada ili općine, kao i sredstva iz drugih izvora. Rok 
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podnošenja je 30 dana od dana donošenja Odluke Vlade Republike Hrvatske o dodjeli 
sredstava pomoći od strane Županijskog povjerenstva.  

U Registar šteta unose se prijave prvih procjena šteta i prijave konačnih procjena šteta, 
jedinstvene cijene te izvješća o utrošku dodijeljenih sredstava pomoći gradskih povjerenstava 
u skladu s obrascima i elektroničkim sučeljem. Podaci iz Registra šteta koriste se kao osnova 
za određenje sredstava pomoći za djelomičnu sanaciju šteta nastalih zbog prirodnih nepogoda. 
Nadzor nad uočenim nepravilnostima provode nadležna ministarstva. Proračunski nadzor 
provodi ministarstvo nadležno za financije. 
 
 
Tablica 14. Radnje, rokovi i izvršitelji podnošenja Izvješća o utrošku sredstava za 
ublažavanje i djelomično uklanjanje posljedica prirodnih nepogoda 

Radnje Rokovi Izvršitelji 
Dostavljanje Izvješća o utrošku 

sredstava za ublažavanje i 
djelomično uklanjanje posljedica 

prirodnih nepogoda

20 dana od dana donošenja Odluke 
Vlade Republike Hrvatske o dodjeli 

sredstava pomoći 

Općinsko/Gradsko povjerenstvo 
putem Registra šteta 

Dostavljanje Izvješća o utrošku 
sredstava za ublažavanje i 

djelomično uklanjanje posljedica 
prirodnih nepogoda

30 dana od dana donošenja Odluke 
Vlade Republike Hrvatske o dodjeli 

sredstava pomoći 

Županijsko povjerenstvo putem 
Registra šteta i pisanim putem 

 
 

8.2. NAČIN DODJELE I RASPODJELA SREDSTAVA ŽURNE POMOĆI 
  

Žurna pomoć dodjeljuje se u svrhu djelomične sanacije štete od prirodnih nepogoda u 
tekućoj kalendarskoj godini za podmirenje troškova sanacije šteta na javnoj infrastrukturi, 
troškova nabave opreme za saniranje posljedica prirodne nepogode, za podmirenje drugih 
troškova saniranja šteta od prirodne nepogode za koje ne postoje dostatni financijski izvori 
namijenjeni sprječavanju daljnjih šteta koje mogu ugroziti gospodarsko funkcioniranje i 
štetno djelovati na život i zdravlje stanovništva te onečistiti prirodni okoliš.  

 
Žurna pomoć dodjeljuje se i oštećenicima fizičkim osobama koje nisu poduzetnici, a 

koji su pretrpjeli štete na imovini, posebice ugroženim skupinama, starijima i bolesnima i 
ostalima kojima prijeti ugroza zdravlja i života na području zahvaćenom prirodnom 
nepogodom. Žurna pomoć dodjeljuje se iz proračuna Vukovarsko-srijemske županije u 
pravilu  kao predujam i ne isključuje dodjelu pomoći u postupku redovne dodjele sredstava 
pomoći za ublažavanje i djelomično uklanjanje posljedica prirodnih nepogoda. 

 
Prijedlog dodjele žurne pomoći predstavničkom tijelu jedinice područne samouprave 

upućuje Župan. Županijska skupština Vukovarsko-srijemske županije donosi odluku o dodjeli 
žurne pomoći kojom se određuje: 

- vrijednost novčanih sredstava žurne pomoći, 
- kriteriji, način raspodjele i namjena korištenja žurne pomoći, 
- drugi uvjeti i postupanja u raspodjeli žurne pomoći. 
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Prilog 1. Mjere Programa potpora unapređenja poljoprivrede i ruralnog područja Vukovarsko-
srijemske županije za razdoblje do 2027. godine koje se mogu preventivno primjenjivati kao 
mjere Plana djelovanja Županije u području prirodnih nepogoda 
 

 
SADRŽAJ MJERE I NAČIN OSTVARENJA 

 
 
Mjera broj 1. Promocija i uvođenje profitabilnijeg načina proizvodnje 
 

 
 
  Korisnici 

 
Podmjera 1.4. Bušenje zdenaca/bunara za povrtlarsku i voćarsku proizvodnju 
Potpora se može ostvariti za radove na bušenju bunara/zdenca od ovlaštenog izvođača registriranog za bušenje 
bunara s najvišim intenzitetom potpore po korisniku do 15.000,00 EUR 
Intenzitet potpore: 
- do 40% vrijednosti ulaganja za poljoprivrednike 
- do 60% vrijednosti ulaganja za profesionalne poljoprivrednike 
- do 70% vrijednosti ulaganja za mlade poljoprivrednike 
 
Podmjera 1.5. Sufinanciranje opreme za navodnjavanje za sustave navodnjavanja 
Potpora se može ostvariti za nabavu opreme za navodnjavanje na otvorenom s najvišim intenzitetom potpore po 
korisniku do 20.000,00 EUR 
Intenzitet potpore 
- do 40% vrijednosti ulaganja za poljoprivrednike 
- do 60% vrijednosti ulaganja za profesionalne poljoprivrednike 
- do 70% vrijednosti ulaganja za mlade poljoprivrednike

Poljoprivredno 
gospodarstvo 
upisano u Upisnik 
poljoprivrednih 
gospodarstava u 
Vukovarsko-
srijemskoj županiji 
(PG, SOPG, PP, 
OPG, obrti, 
trgovačka društva, 
udruge i zadruge 
registrirane za 
poljoprivrednu 
djelatnost) 
 

 
Mjera broj 4. Potpora za zaštitu usjeva/nasada 
 
 
Podmjera 4.1. Potpora za postavljanje mehanizama za zaštitu od prirodnih nepogoda 
Prihvatljivi troškovi su postavljanje protugradne zaštite na trajnim nasadima (voćnjacima, vinogradima) - nabava 
mreže, stupaca, i sl., antifrost sustav, mobilni ili stacionirani lovac na mraz u voćnjacima, nabava 
agrometeoroloških stanica s opremom za meteorološko praćenje s najvišim intenzitetom potpore po korisniku do 
15.000,00 EUR 
Intenzitet potpore: 
- do 40% vrijednosti ulaganja za poljoprivrednike 
- do 60% vrijednosti ulaganja za profesionalne poljoprivrednike 
- do 70% vrijednosti ulaganja za mlade poljoprivrednike 
 
Podmjera 4.2. Zaštita usjeva/nasada od invazivnih vrsta 
Prihvatljivi troškovi su nabava sredstava za zaštitu bilja za suzbijanje američkog cvrčka sukladno popisu 
registriranih sredstava za zaštitu bilja za suzbijanje američkog cvrčka u RH s najvišim intenzitetom potpore po 
korisniku do 2.500,00 EUR 
Intenzitet potpore: 
- do 40% vrijednosti ulaganja za poljoprivrednike 
- do 60% vrijednosti ulaganja za profesionalne poljoprivrednike 
- do 70% vrijednosti ulaganja za mlade poljoprivrednike
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Prilog 2 Shematski prikaz slijeda radnji, rokova i izvršitelja u slučaju prirodne nepogode 

 

PRIRODNA NEPOGODA

ZAHTJEV ZA PROGLAŠENJE PRIRODNE NEPOGODE PREMA 
ŽUPANIJI SUKLADNO UTVRĐENIM ŠTETAMA

Gradonačelnik/načelnik JLS

PRIJEDLOG ODLUKE O PROGLAŠENJU PRIRODNE 
NEPOGODE

Županijsko povjerenstvo za procjenu šteta od prirodnih nepogoda

ODLUKA O PROGLAŠENJU PRIRODNE 
NEPOGODE

Župan Vukovarsko-srijemske županije

IZNIMNO NAKNADNI UNOS PRIJAVE 
PROCJENE ŠTETE OŠTEĆENIKA

Gradska/Općinska povjerenstva  (12 dana 
od dana donošenja Odluke o proglašenju )

PRIJAVE PROCJENE ŠTETE 
OŠTEĆENIKA 

Gradska/Općinska povjerenstva  (8 dana 
od dana donošenja Odluke o 

proglašenju)

PRIJAVA PRVE PROCJENE ŠTETE

Gradska/Općinska povjerenstva  (15 dana od 
dana donošenja Odluke o proglašenju)

PRIJAVA KONAČNE PROCJENE ŠTETE

Gradska/Općinska povjerenstva (50 dana od dana donošenja 
Odluke o proglašenju)

PRIJAVA KONAČNE PROCJENE ŠTETE

Županijsko povjerenstvo za procjenu šteta od prirodnih nepogoda (60 
dana od dana donošenja Odluke o proglašenju)

POTVRDA KONAČNE PROCJENE ŠTETE

Nadležna ministarstva

PRIJEDLOG VLADI REPUBLIKE HRVATSKE ZA ODOBRAVANJE POMOĆI

Državno povjerenstvo za procjenu šteta od prirodnih nepogoda

POMOĆ ZA UBLAŽAVANJE I DJELOMIČNO UKLANJANJE 
ŠTETA OD PRIRODNIH NEPOGODA 

Vlada Republike Hrvatske

PODNOŠENJE IZVJEŠĆA  O UTROŠKU 
SREDSTAVA ŽUPANIJSKOM POVJERENSTVU

Gradsko/Općinsko povjerenstvo (20 dana od dana 
Odluke Vlade RH o dodjeli sredstava pomoći

PODNOŠENJE IZVJEŠĆA  O UTROŠKU 
SREDSTAVA DRŽAVNOM POVJERENSTVU

Županijsko povjerenstvo (30 dana od dana Odluke 
Vlade RH o dodjeli sredstava pomoći

ŽURNA POMOĆ ZA DJELOMIČNU SANACIJU ŠTETA OD 
PRIRODNIH NEPOGODA

Vlada Republike Hrvatske, Vukovarsko-srijemska županija, 
jedinice lokalne samouprave

STRUČNO POVJERENSTVO

Imenuje Županijsko povjerenstvo na 
prijedlog Gradskog/Općinskog 

povjerenstva
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OBRAZLOŽENJE 
 

Zakon o ublažavanju i uklanjanju posljedica prirodnih nepogoda ("Narodne novine" 
broj 16/19) obvezao je županije da donesu godišnji Plan djelovanja u području prirodnih 
nepogoda do 30. studenog tekuće godine za sljedeću kalendarsku godinu.  

Svrha ovog Plana djelovanja u području prirodnih nepogoda za područje Vukovarsko-
srijemske županije za 2026. godinu (dalje u tekstu: Plan) je prikaz prirodnih nepogoda na 
području Vukovarsko-srijemske županije, a sve kako bi se stanovništvo uputilo na primjene 
mjera sprječavanja nepogoda ili ublažavanja njihovih posljedica. Isto tako ovim Planom 
evidentirane su moguće vrste prirodne nepogode na području Vukovarsko-srijemske  
županije.  

U cilju sprječavanja nastanka i ublažavanja posljedica prirodnih nepogoda veoma je 
važna međusobna suradnja Županijskog, Općinskog/Gradskog povjerenstva, kao i operativnih 
snaga sustava civilne zaštite te stanovnika koji svojim djelovanjem mogu u znatnoj mjeri 
spriječiti nastanak prirodne nepogode i ublažiti njihove posljedice. 

Sukladno provedenom Planu, Župan temeljem čl. 17. Zakona najkasnije do 31. ožujka 
tekuće godine podnosi Županijskoj skupštini Vukovarsko-srijemske županije Izvješće o 
izvršenju plana djelovanja za proteklu kalendarsku godinu. 
 

 
 

PREDSJEDNIK 
ŽUPANIJSKE SKUPŠTINE: 
Dalibor Šandrk, univ.spec.oec. 
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